



PATRIA

GRANADA, martes, 7 de agosto de 1956

Núm. 6.509

Oficios. 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXII

UNA pta.

ESTO ES INHUMANO... ESTO ANTIHIGIENICO... SE IMPONE LO PRACTICO

BAQUERO - MOTOR AVDA. CALVO SOTELO, 37 TEL. 2949 GRANADA

EGIPTO Y RUSIA SABOTEARAN LA CONFERENCIA

Londres teme que planteen la internacionalización del canal de Panamá

España aceptará la invitación, según el Foreign Office

Chu advierte a Inglaterra y Francia que cualquier intervención armada está «condenada al fracaso»

LONDRES, 6. (EFE). — En los círculos diplomáticos occidentales existe la preocupación por el temor de que Egipto y Rusia puedan tratar de sabotear la conferencia sobre Suez, pidiendo que en la misma se discuta la internacionalización del canal de Panamá.

Siete países han anunciado oficialmente su asistencia a la próxima conferencia de Londres. Son: Australia, Italia, Pakistán, Portugal, Turquía, Estados Unidos y Francia. Otros ocho han manifestado que asistirán o que aceptarán la invitación, aunque todavía no se haya recibido su contestación en el Foreign Office. Estos son: España, Ceilán, Dinamarca, Japón, Nueva Zelanda, Noruega, Suecia y Holanda. Hasta ahora no se ha recibido la contestación de Egipto, Rusia, India, Grecia, Etiopía, Alemania occidental, Indonesia y Persia.

Gran Bretaña, que acogerá en Londres a los representantes de los países participantes, es el número 24 en la lista de la conferencia.

PARIS RECABA LA AYUDA DE VARIOS PAISES

PARIS, 6. (EFE). — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, ha llamado a los embajadores de Alemania, Holanda, Italia y Etiopía, para recabar de ellos el apoyo de sus Gobiernos contra Egipto.

Al mismo tiempo, han salido para Tolón los jefes navales franceses para hacerse cargo de la Flota que se hará a la mar en cuestión de horas. Francia inicia así medidas militares y diplomáticas, en su esfuerzo para conseguir el establecimiento de un control internacional en el Canal de Suez.

ADVERTENCIA CHINA

TOKIO, 6. (EFE). — El primer ministro de la China comunista, Chu En Lai, ha advertido a la Gran Bretaña y a Francia que cualquier intervención armada en la crisis de Suez, está «condenada al fracaso», según informa hoy un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores.

El ministerio, en una declaración transmitida por radio Pekín, critica a una agencia de Prensa occidental por haber dicho que el primer ministro, en una conferencia de Prensa celebrada el pasado sábado, se había mostrado partidario de la internacionalización del Canal de Suez.

FRANCO, EN SAN SEBASTIAN



Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa reciben calurosos aplausos y ovaciones del público, a su llegada a la Sociedad Hípica de San Sebastián, para presenciar las distintas pruebas. — (Fot. CIFRA).

EN GRANADA SE RODARA "ACCION DEL TIGRE"

ES UNA PELICULA NORTEAMERICANA CON VAN JOHNSONS COMO INTERPRETE

ES POSIBLE QUE LE SEA OFRECIDO UN PAPEL A SOFIA LOREN

NUEVA YORK, 6. (EFE). — El actor cinematográfico de Hollywood, Van Johnsons ha manifestado en el curso de una conferencia de Prensa que tiene el proyecto de emprender viaje a Europa, en el próximo mes de octubre, al objeto de filmar en las proximidades de Granada (España) una película que llevará el título de «Acción del Tigre».

«Me gustaría actuar junto a Sofia Loren, a quien —tengo entendido— es posible que le sea ofrecido el principal papel femenino de la película», subrayó el actor.

SEGUNDO VIAJE DE LUNA DE MIEL

MONACO, 6. (EFE). — El príncipe Rainiero y su esposa, la princesa Grace Kelly, han emprendido su segundo viaje de luna de miel, con rumbo desconocido.



VAN JOHNSONS

NASSER CONTESTARA DE UN MOMENTO A OTRO

MAS DE UN MILLON DE JOVENES EGIPCOS QUIEREN «TOMAR LAS ARMAS»

La Liga árabe se reunirá en El Cairo para fijar su actitud ante las amenazas anglofrancesas

EL CAIRO, 6. (EFE). — El presidente Nasser ha convocado una reunión extraordinaria de su Gabinete. Se cree que en esta reunión se discutirá la asistencia de Egipto a la conferencia de Londres del 16 del actual. La reunión del Gabinete se ha adelantado veinticuatro horas —acostumbra a reunirse los martes— para tratar de la proyectada conferencia.

Fuentes allegadas al Presidente afirman que la citada reunión marcará el momento crucial de las conversaciones que Nasser ha mantenido con sus ministros y los diplomáticos extranjeros durante los últimos días.

«BATALLONES DE LA NACIONALIZACION»

EL CAIRO, 6. (EFE). — A los campamentos de la Guardia nacional, en todo Egipto, han comenzado a presentarse voluntarios para integrarse en el Ejército y defender el Canal de Suez de un eventual ataque armado, según han informado hoy fuentes oficiales egipcias.

Más de un millón de jóvenes egipcios, comprendidos entre los 25 y los 35 años, se informa, han expresado su deseo de tomar las armas. Estos nuevos reclutas serían integrados en «batallones de seguridad» o en «batallones de la nacionalización».

POSIBLE REUNION EN EL CAIRO

DAMASCO, 6. (EFE). — Se espera que el próximo martes se reúna en El Cairo el Comité de la Liga Árabe, para tratar de la crisis del Canal de Suez.

El primer ministro sirio, Sabri As-sell, asistirá a la reunión y todos los Estados miembros han expresado su intención de participar en ella, para estudiar las medidas conjuntas que habrá de tomarse para hacer frente a las amenazas británicas y francesas por la nacionalización del Canal de Suez.

GARCIA VALIÑO CESO COMO ALTO COMISARIO

EXTINGUIDAS LAS FUNCIONES DEL CARGO



Teniente general García Valiño

El teniente general Galera, jefe del Ejército español en Marruecos

MADRID, 6. (CIFRA). — El decreto de la Presidencia del Gobierno, por el que se dispone cese en el cargo de alto comisario de España en la zona Norte de Marruecos, don Rafael García Valiño, dice textualmente:

«Extinguidas las altas funciones del alto comisario de España en la zona Norte de Marruecos por la entrega de los servicios a las autoridades del Estado marroquí, cesa en aquel cargo el teniente general don Rafael García Valiño y March. Así lo dispongo en el presente decreto, dado en San Sebastián, a 4 de agosto de 1956.»

El teniente general García Valiño queda a las órdenes del ministro del Ejército. Por un decreto del ministerio de Asuntos Exteriores, se le ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Carlos III.

GALERA, JEFE DEL EJERCITO ESPAÑOL EN MARRUECOS

Un decreto del ministerio del Ejército dispone que el teniente general don Alfredo Galera Paniagua pase a ejercer el cargo de general jefe del Ejército de España en Marruecos.

Conservación de la Alhambra y Generalife

MADRID, 6. (CIFRA). — Diversas órdenes del ministerio de Educación Nacional aprueban entre otros proyectos de obras: un presupuesto de gastos para conservación y sostenimiento de la Alhambra y Generalife, de Granada, monumentos nacionales, por 650.000 pesetas.

MISA CERCA DEL CIELO



Las fotografías de Sans recogen el momento de la consagración en las misas que el domingo se oficiaron en el Picacho del Valeta y en la Laguna de las Yeguas, con motivo de la romería que anualmente organiza «Educación y Descanso» al punto más alto de la Península, en la festividad de la Virgen de las Nieves.

DIARIO DE GRANADA

HOY

Martes, 7
SANTORAL
SAN CAJETANO

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia de los Santos Justo y Pastor. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno séptimo, «San Pascual Bailón».

—En el Santo Ángel Custodio, hoy, tercer ejercicio del solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de San Agustín. A las nueve, misa cantada y por la tarde, a las siete y media los cultos solemnes con sermón, a cargo del Rvdo. P. Ciriacó Barandica, del

convento de Capuchinos de Vélez Málaga.

—En San Juan de Dios, cultos en honor de su Titular el miércoles, a las nueve, con misa cantada en el camarín y por la tarde a las siete y media con el ejercicio de costumbre con sermón y procesión por el interior de la basílica.

—En la Concepción, el día 8, a las ocho, misa solemne de la Real Hermandad. Por la tarde, a las ocho y media, los cultos de costumbre e imposición del escapulario azul.

«LA VOZ DE GRANADA»

PROGRAMA PARA HOY:

Emisión de tarde. — 13.30, sintonía y apertura; 13.35, «Buenas tardes con música»; 14, noticiario; 14.15, canciones por Ana María González; 14.30, conexión con Radio Nacional de España; 14.45, unos minutos de música variada; 15, efemérides; 15.10, discos dedicados y solicitados; 16, canciones por Conchita Piquer; 16.15, música selecta; 16.30, música de baile; 17, cierre de la emisión.

Emisión de noche. — 20, sintonía, apertura y cartelera de espec-

táculos; 20.5, discos dedicados y solicitados; 20.50, música para todos; 21, quince minutos con los niños; 21.20, la orquesta del día; 21.35, boletín informativo; 21.45, los deportes, por nuestro redactor «Franas»; 22, conexión con Radio Nacional de España; 22.15, un nuevo capítulo de la interesante novela radiofónica «Bellarions»; 22.35, hoy cantan para ustedes Luisa Linares y Los Galindos; 23, póker de ases; 0.30, música de baile; 0.58, lectura del programa para el día siguiente; 1, cierre de la emisión.

EL TIEMPO

El Servicio Meteorológico nacional informa que durante el día hubo cielo nublado en toda la Península en general, registrándose lluvias moderadas o débiles en la vertiente cantábrica, cuenca del Ebro, Levante y costa Sur. La máxima registrada es de siete litros por metro cuadrado en Castellón.

Anuncia cielo muy nublado, alternando con claros. Durante la tarde, posibilidad de chubascos y tormentas de distribución irregular, especialmente sobre las montañas. Descenso de la temperatura. Temperaturas extremas de Es-

paña. — Máxima de 34 grados en Granada y siete grados en León.

El Observatorio de Cartuja facilitó ayer tarde el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 29,4 grados a las cuatro de la tarde; mínima, 17,8 grados a las 6,50 de la mañana. Presión, 897,4 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 210 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 6,24 de la mañana, y se pone a las 8,16 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno segundo:

Don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 2; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 11; don José Rosales Pérez, Zacafín, 2; don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo, Hidalgo, Carrera de Darro, 39; don Jesús Sáenz de Bu-

runga, Avenida del Doctor Oltría; doña Elia Romero Montes, Cuesta del Pescado, 17.

Farmacias de guardia a partir de las once. — Estarán de guardia a partir de las once de la noche, hasta mañana a las diez, las farmacias de don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1, y de don José García Navarro, Buensuceso, 34.

ORGANIZACION SINDICAL

FIESTAS DEL SINDICATO DE LA ALIMENTACION EN HONOR DE SUS PATRONOS

El Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales terminará las fiestas en honor de los Patronos de sus dieciséis grupos con una gran excursión a la playa de Motril en varios coches «autopullman». En el balneario de

«Educación y Descanso» se celebrarán con asistencia de más de quinientos productores y familias los VI Campamentos de ciclismo, natación, tracción de la maroma, carreras pedestres hacia atrás y adelante, concurso de fees, elección de la señorita «Miss Sirenas», canto flamenco, narración de cuentos y chistes, carreras de sacos, boxeo, etc.

F. E. T y de las J. O. N.-S. FRENTE DE JUVENTUDES

Maestros seleccionados para el campamento «Santa María del Buen Aire». — Los maestros quea continuación se relacionan harán su presentación en la Jefatura provincial de Enseñanza, sita en el tercer piso de la Casa de Falange, el próximo día 9, a las seis de la tarde, a fin de recibir instrucciones. La incorporación al campamento será antes de las dos de la tarde del día 11 próximo:

Los premios que se adjudicaron han sido donados por las siguientes industrias: Sociedad Hijos de Rodríguez Serrano (Chocolates S. Antonio), Sociedad Anónima Productos Alimenticios Granadinos G. B. C., Industrias Bibramba, Hijos de Carlos Rodríguez Ortega, Peña Toro Hermanos, Caramelos Durán (Francisco Llorca Pergrin), Industrias Rafael Velázquez (Hielos Gran Vía), Unión Vinícola Industrial (U.N.I.A.S.A.) A. y V. Valázquez Soriano (Fábrica de caramelos), La Holandesa, Casa Brivari, don Bernabé López Cepas, Galletas Mari Trini, Confeitería Bermeja, Luis Gómez y Hermanos, Casa Tanderas e Hijos de Enrique Sánchez.

CHOQUE DE UN CAMION CON UN TURISMO

Antonio Torralba García, de 24 años, chófer, de Maracena, denunció en la Comisaría de la calle de Duquesa, que el camión de la matrícula de Granada, en pruebas, número 73, atropelló al turismo que conducía, matrícula también de Granada, número 3.061, causándole daños en la parte delantera, los cuales son de consideración.

Se recuerda a todos los componentes de la expedición su más puntual asistencia a la hora de partida, a las seis de la mañana, de la plaza de San Antón, el domingo próximo, día 12.

«BICI» LESIONADA LEVE POR UN CAMION

Nicolás González Garzón, de 26 años, lechero, denunció en la Comisaría, que en la calle Horno de Abad dejó, junto a la acera, una bicicleta, a la que el camión de la matrícula de Madrid, número 64.187, causó daños por valor de 80 pesetas.

«Educación y Descanso» Teatro al aire libre. — El destacado cuadro artístico de la Obra sindical «Educación y Descanso» de Almería, pondrá en escena el próximo día 11, a las once de la noche, y el día 12 a las nueve, en la terraza de verano del Hogar sindical, la zarzuela «Los clavetes» y un sainete.

MERCADOS ARTICULOS INTERVENIDOS POR FALTA DE AFORO

La Policía municipal ha practicado las siguientes intervenciones de artículos que no fueron aforados a su entrada a la ciudad: A don Miguel Ortega Ruiz, de Granada, siete gallinas y cinco conejos; a don Enrique Medina Martín, de Olivar, 200 kilos de tomates; a don Antonio Benoso García, de Salobreña, 300 kilos de tomates, y a don José Orellana Díaz, de Almuñécar, 370 kilos de uvas.

LIBRO NUEVO «ESPAÑA Y EL MUNDO ARABE»

por RODOLFO GIL BENUMETA (Referencias históricas y culturales. Información de las actuales relaciones hispano-árabes y su significado en la encrucijada mundial.) Precio: 45 pesetas. Pueden hacerse los pedidos a librerías, o contra reembolso, a EDICIONES DEL MOVIMIENTO Puerta del Sol, 11.—MADRID

Chocaron un camión y un turismo

En el hospital Clínico fué asistido el vecino de Murtas, Gábel Maldonado Puga, de 27 años, que padecía la amputación traumática de la mano derecha, y fractura del tercio inferior del radio del mismo lado, por explosión de un barreno. Fué atendido por el doctor Bago Gilibert, que calificó de grave el estado del herido. Le auxiliaron los alumnos señores Lahoz y Alvarez Martín.

En el mismo Centro, Alfonso Fernández Oliver, de 31 años, vecino de Huéstor Vega, fué asistido de herida en la mano izquierda, por explosión de un cartucho de escopeta. Menos grave.

HERIDO GRAVE AL EXPLOTARLE UN BARRENO, EN MURTAS

Son ya demasiados los accidentes de circulación

FUE DETENIDO UN «OREJA»

herida incisa en la región superciliar del lado izquierdo. Grave.

Adoración Jiménez Robles, de Huéstor Santillán, de la fractura del cuello del fémur derecho, por caída en la calle. Grave.

Miguel Maldonado Ruoscas, de 8 años, que vive en Barranco de los Naranjos, de la fractura del medio superior del cúbito izquierdo, por caída de una tapia. Menos grave.

UN «OREJA» CON Poca VISTA

La policía detuvo a Miguel Lachica González, limpiabotas, que vive en plaza de Canasteros, 22, por hacer de «orejas», en la Alhambra.

Este individuo, reinvidente en el mismo hecho, negó conlunara ejerciendo de intruso en la profesión de guía, pero le fué mostrada una foto

UNIVERSITARIO: Colabora en las tareas del Seguro Escolar, con artículos de Prensa. Tus sugerencias serán muy útiles.

dej periódico «Hoja del Lunes», en la que aparece, en primer término, ante la Puerta de la Justicia.

Pasó a disposición del Gobernador civil.

ATROPELLOS

En la calle de Panaderos (Albayzín) fué atropellado por una «moles» el niño de cinco años Salvador Martín Domínguez, con domicilio en dicha calle. Trasladado al hospital de San Juan de Dios, se le apreció fuerte contusión en la cabeza con otorrágia y herida en el lado izquierdo de la cara. Pronóstico grave.

Conducía la «moles» Juan Martín Melgarejo, de 17 años, marmolista, que vive en San Juan de los Reyes, número 41.

—La niña de tres años, Rosa María Rodríguez Mañoz, que habita en carretera de la Sierra, número 10, sufrió una caída de la «moles» en que iba montada, produciéndose diversas contusiones, de las que fué curada en el Hospital provincial.

—Antonio Rodríguez Rodríguez, de 29 años, chófer, que vive en Agua, 17, fué atropellado en la plaza de Bibramba por el ciclista Ramón Muñoz Rodríguez, de 17 años, que vive en Refidero, 8, causándole herida contusa en la región superciliar izquierda. Leve.

—En la Gran Vía, esquina a Cetti Merien, un «taxi» conducido por Manuel Medina Jiménez, de 47 años, que vive en Hornillo, 40, atropelló al anciano de 60 años Modesto Fernández Melgar, zapatero, causándole una herida contusa en el parietal izquierdo, de carácter leve.

—En la Casa de Socorro fué asistido, de herida contusa en el pie derecho, Manuel Gamarrá García, de 29 años, que vive en Puerta del Sol, 12, que había sido atropellado por un ciclista. Leve.

«MERLUZA» DE CARACTER GRAVE

En la calle de Párraga fué recogido del suelo, padeciendo un ataque de alcoholismo agudo Eduardo Navarro Guzmán, de 46 años, con domicilio en Concepción, 10. En el hospital de San Juan de Dios calificaron su estado de grave.

LA CULPA LA TUVO EL VINO

La Policía Armada detuvo, en la plaza de la Trinidad, a José Rivas Sánchez, de 45 años, chófer, que vive en Vereda de Eamedio, 41, por promover fuerte escándalo, embriagado. En Comisaría se insolentó también con los guardias que le habían detenido.

—Nicolás Sánchez Robles, de 23, domiciliado en Cuesta del Carro, 4, fué asistido en la Casa de Socorro de herida contusa en el frontal y otra en el parietal, por caída, en estado de embriaguez.

CAE DE UNA CABALLERIA

Ángel Castillo Rodríguez, de 37 años, vecino de Jun, se cayó de la caballería que montaba, produciéndose una herida en la cabeza y erosiones en el hombro izquierdo y región epigástrica. Leve. Fué asistido en el hospital de San Juan de Dios.

NOTA FINAL «El Canadá» dispone de la mejor Papetería de los mejores fabricantes.

ANUNCIESE EN PATRIA

MAL NEGOCIO

Miguel Pérez Pérez, de 37 años, ferroviario, que vive en Santos Olivera, 3 (Barrada de la Virgen de las Angustias), denunció en la Comisaría de la calle de Duquesa que un tal Juan Morales Capelli, como de 35 a 40 años, que decía vivir en Libreros, le había cobrado 60 pesetas por el impuesto de radio, así como a otros vecinos, sin que estos pagos hubieran tenido comprobación posterior.

El denunciante arrega que Morales Capelli fingió ser funcionario o cobrador de la Delegación de Hacienda.

CAIDAS DE CARACTER GRAVE

En el hospital Clínico de San Cecilio y asistidos por el doctor Bago, fueron curados:

Miguel Alcánde Cabrera, de 17 años, vecino de Gualchos, que había caído de un camión, durante una operación de descarga, presentando la fractura del tercio medio del fémur izquierdo, luxación de la cadera derecha y

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES
AVISO: ¿El mejor cortador sastré de todos los tiempos...? En «El Canadá».

COMPRAS
INTERESANTE. Vista elegante. Hágase su traje en sastrería EL CANADA.

COMPRAMOS papel usado, chararra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

NOTA.—Una joya será su traje confeccionado en «El Canadá».

CUPON PRO CIRCOS

RADIO ALAS

OFRECE RECEPTORES

MANCESTER

Distribuidor oficial de los receptores

RADIODINA y TUNSGRAM y MAGNETOFON «INGRA»

Plaza de los Tiros, 1. TEL. 3327 GRANADA

SORTED 552 DEAYER

PARTICULAR
vende coche Opel 10 HP. radio. Garage Versalles.

OCASION balanzas de todas marcas, motores Nevo; 7. Teléfono 1661

VENDO solares cerca Villillas. Razón Publiso.

INTERESANTE. Hágase su traje en sastrería EL CANADA.

LEALO «El Canadá» tiene el mejor cortador-sastrés que haya conocido.

ENSEÑANZA

ACADEMIA San Antonio de Padua, calle Santa Paula, 4, dpdo. Preparación para Depósitos de Admisión de Administración local, 140 plazas convocadas. Banca privada. Contabilidad y Cálculo. Reválida de Magisterio. Bachiller elemental. Peritaje Mercantil. Cultura general.

MOTORES

BOMBAS ideales verticales para pozos con nivel de agua variable. Gran Capitán, 18. TEL. 2500. Granada.

RADIO-MONTADORES

Comparen precios y calidad y al mirar por sus intereses, serán nuestros clientes.

Molinero RADIO
Santa Escolástica, 6 y Pino, 2. GRANADA

HUESPEDES

ESTUDIANTES. funcionarios, oficiales casa honorable, confort, admite dos estudiantes, pensión mínima, 32,50. Publiso, Acera Casino.

TRABAJO

PARA toda clase de bordados a mano, agujeros, mantelerías, juegos de cama, etcétera, etc. se ofrece joven experta. Razón: teléfono 5952.

JOVEN culto, con amplios conocimientos contabilidad se ofrece para jornada completa oficina o por horas. Razón TEL. 2593.

VARIOS

¡Atención! No sufra más de sus pies. Visite o llame a Callista y Practicare **RUIZ** a los 175. 4633 y 6672 C. B.én. 1

PERDIDAS

CARTERA conteniendo documentación, cine Capitol. Gratificaré en Café Puerto Rico.

RADIOTECNICOS

Accesorios a precios sin competencia y extenso surtido Molinero. Radio. Pino, 2. TEL. 3702.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la «asa».

VENDO muebles nuevos. Hospicio Viejo, 1, 3.ª Izda.

VENDO nevera o cambiaría por máquina escribir. San Matías 21. Teléfono 3235.

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA **PHILIPS**

VENTA EXCLUSIVA **PUGNAIRE Y LAMAS** GRAN VÍA 24 TEL. 2508

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario. Oficios, 10, teléfonos 2593 - 2595; en Empresa Anunciadora «Publiso», Acera del Casino, 11, teléfono 2128 y en agencia de Publicidad «Alas», Boteiros, 1, teléfono 6790.

SUPERE LA COMPETENCIA

UTILICE PARA PROPAGAR SUS PRODUCTOS NUESTRA CADENA DE PUBLICACIONES DE 36 DIARIOS DISTRIBUIDOS EN CASI TODAS LAS CAPITALS DE ESPAÑA. Y OBTENDRA UNA CONDICIONES VENTAJOSAS QUE LE PERMITIRAN INCREMENTAR SUS VENTAS CON EL MINIMO DE GASTOS.

24 HORAS

ESCALONES

La romería de la Virgen de las Nieves, puso el domingo en actualidad el tema de Sierra Nevada. El director del Albergue Universitario, señor Zayas, opinaba ante unos amigos excursionistas sobre la necesidad del teleférico. Le preguntaron:

—¿Crees que se construirá?
—Tendría la evidencia si se viera un deseo de hacer accesible la Sierra en invierno.
—¿No es para eso el teleférico?
—Sí, pero mientras se construye esa obra de varios millones, podrían darnos un quitanieves que sólo cuesta un millón de pesetas y que permitiera la llegada a los albergues en todo tiempo.

—¿Por qué no lo tenemos?
—¿Quizás porque todo lo que se refiere a la Sierra tiene una grandeza delirante.
—¿Ejemplo?
—La solución del quitanieves, ha sido despreciada por algunos granadinos como provisional y mediocre.
—¿Es que es grande y definitivo?
—No es grande ni pequeña, es un escalón para llegar al logro definitivo.
—¿Hay que subir ese escalón?
—Sí, no ascenderá nunca al Veleto quien desprecie la humilde subida de Lancha de Cenes.

MOLESTIAS

El Migo chumbo es un manjar veraniego que tiene partidarios y detractores. Discutían en-

tre ellos las ventajas e inconvenientes del fruto y cada cual ponía sus objeciones:

—Lo mejor que tiene es la frescura.

—¿No aprecias el sabor?

—Sí, está bien, pero he de confesar que me molestan las pipas.

—Más molestas todavía son las espinas.

Uno terció definitivo:

—Hay algo más molesto que las espinas en el migo chumbo.

—¿Qué?

—El pregón que nos despierta todas las mañanas.

EL CUERNO DE LA

ABUNDANCIA

Un amigo nuestro acudió puntual a pagar una letra en comercio acreditado, establecimiento bancario. Su penosa decisión de pagar, quedó sorprendida por la enorme concurrencia de pagadores que se alineaban ante la sola ventanilla abierta.

Cuando nuestro hombre llevaba media hora esperando, la cola seguía creciendo. Un subalterno le consoló:

—La espera es incómoda, pero alegre.

—¿Alegre?

—Tanta gente pagando letras constituyen un síntoma de abundancia.

—Sí, pero es una abundancia para mandarla al cuerno.



Las niñas de la colonia, durante una charla en la playa de Motril.—(Fot. RUBINO).

Sociedad

PETICIONES DE MANO

Por la señora viuda de Amat-López y para su hijo José ha sido pedida a don Angel Martínez de la Rosa y esposa, la mano de su hija María Luisa. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda ha sido fijada para fecha próxima.

—Por doña Cayetana Buj, viuda de Fray, y para su hijo don Victor ha sido

Fue inaugurada en Motril la colonia veraniega de Auxilio Social

ASISTEN AL PRIMER TURNO CINCUENTA NIÑAS DEL HOGAR «JOSE ANTONIO»

EN TOTAL PASARAN ALLI SUS VACACIONES TRESCIENTAS PEQUEÑAS

El domingo fué inaugurada oficialmente la colonia veraniega que ha establecido en Motril la Delegación provincial de Auxilio Social, de esta capital. Asisten a este primer turno cincuenta niñas del Hogar «José Antonio» y diez de Motril, que durante diez días disfrutarán de estos beneficios.

Por la mañana, a las nueve, se celebró una misa rezada en la parroquia de la Encarnación, que aparecía totalmente iluminada y a la que asistieron las pequeñas, así como todo el personal que estará al frente de la colonia, presidiendo este acto, en representación del delegado provincial, el secretario provincial de Auxilio Social, Pedro García Carresco, junto con el alcalde y jefe local del Movimiento de Motril, señor Ayudante Rodríguez; y el arcipreste, Rvdo. P. Salvador Huertas Baena, asistiendo también la jefe del departamento provincial de «Madre y Niño», señorita Juanita Puga; directora del Hogar provincial «José Antonio» señorita Encarnita Rubio, y la delegada local de Auxilio Social y secretaria, señoritas Caridad García y Lola Alonso, respectivamente.

Una vez terminada la santa misa, las niñas, junto con las jerarquías antes citadas se trasladaron al local donde está instalada la colonia, sirviéndose a todas un desayuno, acto en que el arcipreste don Salvador Huertas Baena, dirigió un saludo, y dió la bienvenida a las niñas y demás asistentes.

Seguidamente, las pequeñas visitaron la playa lo cual constituyó para la mayoría una gran ilusión, ya que no conocían el mar, produciéndose en ellas momentos de emoción y de natural alegría. Por la tarde hicieron una excursión a las playas vecinas, dando comienzo al regreso con el acto de oración y arriar banderas los trabajos de la colonia.

Asisten sesenta niñas, hasta completar trescientas, incluido el último turno, que será de los niños acogidos al Hogar «Bermúdez de Castro» con lo que

se beneficiarán la casi totalidad de los huérfanos de nuestra provincia.

La colonia está instalada en los locales que posee «Auxilio Social» en Motril, donde se han llevado a cabo importantes reformas para su adaptación a estos servicios y consta de tres amplios salones para dormitorios, un gran salón para comedor, instalaciones de duchas, cuartos para personal, cocina, vestíbulo, almacenes y oficinas. En la playa y junto a las instalaciones de «Educación y Descanso», se ha acotado un gran trozo de terreno donde se ha puesto todo lo necesario para la colonia.

Cada turno tendrá una jefe, siendo la de este la señora doña Carmen Cerzo, así como el personal correspondiente y la eficaz colaboración de las instructoras nacionales de la Sección Femenina, que llevarán a su cargo la parte formativa de las pequeñas acogidas. La colonia durará cincuenta días y será clausurada a mediados de septiembre.

ACTIVIDADES DE AUXILIO SOCIAL EN JULIO

Visitas médicas realizadas 696, y por visitadoras, 91. En Maternología, 32. En Orientación diagnóstica, 433.

Número de comidas servidas: en hogares 9.827; en comedor de Madres Lactantes, 9.657; en centros de alimentación infantil, leche, harinas, etc. 46.513; en comedores infantiles, 82.824; en Cocina de Hermandad, 7.502; raciones en frío, 4.200, y socorros especiales, 2.370. Total, 163.893.

Suman los ingresos, 77.153,08, y los gastos 270.093,38. Sufragado por el fondo benéfico social del Estado: 193 mil 777,30 pesetas.

Además de las actividades normales, se siguió distribuyendo la comida a los acogidos por el Ayuntamiento en los albergues con motivo de los terremotos.

UNIVERSITARIO: Gracias al Seguro Escolar, son muchos los compañeros tuyos que han podido continuar sus estudios de sus prestaciones. Infórmate.

EL RVDMO. H. LEONIDA, SUPERIOR GENERAL DE LOS HNOS. MARISTAS, EN GRANADA

Procedente de Málaga ha llegado a nuestra ciudad el reverendísimo Hermano Leonida, Superior general de los Hermanos Maristas, acompañado del reverendo Hermano Provincial de la provincia Bética, que se dirigirán a Murcia para presidir los ejercicios espirituales que han de realizar las Comunidades de Granada, Murcia y Cartagena.

Nació en el Rosellón en febrero de 1886. Pasó por España cuando sólo contaba dieciséis años camino de Méjico,

Se dirige a Murcia para presidir los ejercicios espirituales de las Comunidades

valor y heroísmo de alumnos y profesores.

Posteriormente ejerció funciones rectoras en Méjico, Colombia y otras naciones sudamericanas, hasta que en 1941, al ser nombrado miembro del Consejo general de la Congregación, hubo de trasladarse a Turín, sede entonces del Gobierno de la misma.

Elegido Superior general en septiembre de 1946, ha salvado durante su generalato gravísimas dificultades promovidas por los acontecimientos políticos del mundo, logrando, a pesar de las mismas, la expansión por Melasia, Filipinas, Japón, Mozambique, Nyasa, Rodesia, Angola y Portugal, incrementándose además en cerca de cuatro mil el número de miembros de la Congregación.

Hombre de vasta erudición, posee un doctorado en Ciencias y otro en Letras, y habla además con rara perfección cinco idiomas, entre ellos el español.

Desamos a tan digno Superior le sea grata su brevísima estancia en nuestra capital, y hacemos votos para que siga rigiendo largos años aún la Congregación Marista, de la que Granada ha reportado tan copiosos frutos.



pedida a los señores de Cuerrero la mano de su hija María Josefa.

—Por la señora viuda de Jiménez Jiménez y su hijo don José Jiménez Blanco, y para su hijo y hermano, don Antonio, ha sido pedida a los señores de Carrillo de Albornoz (don Antonio) la mano de su hija Lola. La boda se celebrará en septiembre.

NATALICIO

Doña Catalina Galindo, esposa de don Francisco A. Vázquez de Sola, ha dado a luz un niño, al que se le impondrá el nombre de Francisco Andrés.

Anúnciese en PATRIA



RVDMO. H. LEONIDA

nación donde ha desarrollado la mayor parte de sus actividades docentes durante los difíciles años de la sangrienta persecución religiosa que puso a prueba el

RASGO HEROICO DE UN MUCHACHO ATAGADO DE PARALISIS INFANTIL

Se lanzó al Júcar por salvar a un niño

CUENCA, 6. (CIFRA).—Roberto Alfieri, de 17 años de edad, atacado de parálisis infantil, como consecuencia de lo cual tiene inmovilizada una pierna, se lanzó al río Júcar valientemente, salvando de perecer ahogado al niño de doce años, Paquito Torres, botones de un bar de la capital, quien se había metido en un remolino peligrosísimo para buscar un monedero, que contenía siete pesetas, y que se le había caído al agua mientras jugaba en la orilla de dicho río.

Suscribase a PATRIA

XX YBARRA y CIA S.A. XX

Calle Menéndez y Pelau, 2 - Telef. 32.300 - Teleg. "Ybarra" - SEVILLA

LINEA MEDITERRANEO-BRASIL-PLATA

Próximas salidas DE CADIZ	Destinos
CABO DE HORNOS	9 agosto, Tenerife, Río, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
CABO B. ESPERANZA	7 septiembre, Tenerife, Río, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
DE ALGECIRAS	
CABO B. ESPERANZA	21 agosto, Barcelona y Génova.
CABO DE HORNOS	19 septiembre, Barcelona y Génova.

Acomodaciones para pasajeros de Clase Única y Económica. Magníficos Salones, Piscinas al aire libre. Espléndidas cubiertas de sol y deportes. Excelentes servicios de Restaurante.

SERVICIOS REGULARES RAPIDOS DE CABOTAJE ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES

INFORMES: SU AGENCIA DE VIAJE
 Consignatario en GRANADA: D. Antonio Molina Jiménez, Gran Vía de Colón, 18. - Teléfonos 1452 - 1453. - Dirección Telegráfica «Molygar»
 AGENTES EN TODOS LOS PUERTOS

SETENTA MIL PESETAS IMPORTARON LOS DAÑOS DEL INCENDIO EN LA FABRICA DE SILLAS



El incendio declarado en la madrugada del domingo en la fábrica de sillas, sita en la calle de San Ildefonso, número 45, propiedad de don Rafael Gutiérrez González, fué de alguna consideración. El edificio, propiedad de don José González Moreno quedó completamente destruido y las pérdidas materiales se calculan en más de setenta mil pesetas. Se ignoran las causas del siniestro. Durante el incendio, la Cruz Roja instaló en la madrugada del domingo un puesto de socorro en el que fueron asistidos el joven Francisco Rodríguez Zamora y una mujer, vecina de las casas colindantes, próxima a dar a luz, la cual fué trasladada a un sanatorio. Prestaron servicio de vigilancia fuerzas de la Guardia civil, Policía Armada y Policía municipal.

VIDA CULTURAL

CIRCULAR A LOS ALCALDES Y MAESTROS, SOBRE LA APERTURA DEL CURSO ESCOLAR

EL 13 DE SEPTIEMBRE, TODOS LOS LOCALES DEBERAN ESTAR REPARADOS

El Gobernador civil interino, señor Lopez Nebrera, ha dirigido a los alcaldes de la provincia y Magisterio una circular con las normas para el arreglo y adecentamiento de los locales destinados a escuelas. Dicha circular dice así:

"Viene este Gobierno civil dedicando la más preferente atención a los problemas de la enseñanza primaria, cuya solución es un postulado de la política pedagógica del Movimiento nacional. Actualmente, por esta época, se viene recordando a las autoridades locales las medidas que deben tomarse para que, al iniciarse el nuevo curso, no haya ninguna escuela sin funcionar en condiciones adecuadas, que aseguren su eficacia."

El arreglo de los locales escolares y del mobiliario, son medidas elementales a cargo de los Ayuntamientos, según los preceptos legales recordados en anteriores circulares. El material fijo de cada escuela debe estimarse como patrimonio municipal y su reparo o pintura como deber inherente a aquel carácter y para que la escuela ofrezca una presentación decorosa y sea posible en ella la labor de tantas horas de instrucción y educación."

Junto a los locales y material, es indispensable que el maestro cuente con casa suficiente para sí y su familia. Al trasladarse aquí en los concursos de cada verano, se dan casos de extinción de los anteriores arrendamientos, con cuyo hecho el nuevo maestro que se destina al pueblo no puede permanecer en él por falta de vivienda."

Por otra parte, durante el curso anterior, aparte de las causadas por los terremotos, han permanecido clausuradas algunas escuelas, ya por falta de casas para los maestros, ya por carencia o mal estado de los locales, siendo necesario que los Ayuntamientos arbitren las medidas precisas para terminar con estas situaciones que suponen una clara incapacidad para resolverlas y un contrasentido en momentos en que se desarrolla activamente la campaña contra el analfabetismo en España en general y en Granada en particular."

Como aplicación de todo lo expuesto y sin perjuicio de órdenes sucesivas que ataquen otros aspectos de la enseñanza dispongo:

Primero.—Para el día 13 de septiembre venidero todos los locales escolares estarán debidamente reparados y pintados."

EN LOJA SE CLAUSURO LA MARCHA «KUDIAR TAHAR»

Se celebraron diversos actos

LOJA, 6 (De nuestro corresponsal). El domingo se celebró en esta ciudad la clausura de la Marcha «Kudiar Tahar». Los componentes de la misma llegaron a las siete de la tarde, procedentes de San Roque. Seguidamente procedieron a instalar en el Parque el campamento. Luego, en marcial desfile, se dirigieron a la iglesia mayor, donde rezaron una salva. A continuación se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde se recó una oración y se depositó una corona de flores. Después desfilaron ante las autoridades.

Finalmente se celebró un acto político en la plaza de Calvo Sotelo, presidido por el jefe del Distrito Universitario, alcalde y jefe local, arcepreste, miembros de la Corporación municipal y Consejo local de Falange, como asimismo por el ayudante de las Falanges Juveniles, don José Luis Castillo.

El jefe de la Marcha, don Jesús Gómez López, leyó los ascensos del curso e impuso las placas. El alcalde, don Francisco Jiménez, pronunció unas palabras, dando la bienvenida. Seguidamente, el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, don Alfonso Genovés Laguna, cerró el acto con un discurso.

El señor Genovés Laguna hizo mención del significado del glorioso nombre de Kudiar Tahar, que lleva la Marcha, y que está en íntima relación con el laureado general Rodrigo. Destacó cómo la Marcha este año había recorrido la costa andaluza hasta llegar a Gibraltar, desde Málaga, y comentó la gran emoción sentida por los jóvenes componentes de la Marcha en los actos del «Día de Gibraltar», celebrados en San Roque. Terminó estimulando a todos a continuar el servicio en las Falanges Juveniles en pro de España, y acabar con los «Gibraltares» que todavía subsisten en el camino de nuestra Revolución.

En la mañana del lunes llegaron a nuestra capital los componentes de la Marcha, dirigiéndose a la basílica, en donde rezaron una salva.

UNIVERSITARIO: En cada Distrito Universitario funciona una Comisión asesora del Seguro Escolar. Acude a ella con sus problemas. La Secretaría funciona en las oficinas del S.E.U.

dos o enclavados sus muros, puertas y ventanas. Los señores alcaldes tomarán los acuerdos conducentes para la efectividad de esta orden, comunicándola a este Gobierno civil, en su caso, las causas que impidan hacerlos.

Segundo.—En aquellos Municipios donde existan escuelas clausuradas se tomarán las medidas necesarias para remover las causas que motivan tal irregularidad, de tal manera que sin excusa alguna se produzca el funcionamiento de las clases el primer día del nuevo curso. Si se trata de obras en los edificios y éstas no pueden terminarse para aquellas fechas, se habilitará por los alcaldes un local provisional, comunicando a mi autoridad las incidencias y estado del problema.

Tercero.—Si en alguna localidad no existiera actualmente vivienda para el maestro se habilitará una inmediatamente, ya que de esta primordial obligación no han sido relevados los Municipios y si solo del pago del alquiler. Es indudable por ello que las casas que vayan siendo destinadas al Magisterio han de seguir vinculadas a tal fin dentro del marco legal de la ley de Arrendamientos urbanos, si son alquiladas, y con mayor razón si son propiedad del Ayuntamiento.

Cuarto.—Si alguna escuela no se abriera el día 13 de septiembre se participará por los alcaldes a mi autoridad expresando las causas que lo hayan impedido.

Quinto.—Del 13 al 20 de septiembre se comunicará por los maestros a la Inspección de Enseñanza Primaria las dificultades que encuentren en el cumplimiento de su misión, ya se refiera a locales y viviendas o a la reparación y blanqueo de los mismos."

MAESTROS APROBADOS EN LAS OPOSICIONES A ESCUELAS VOLANTES

El tribunal de oposiciones a ingreso en escuelas volantes nos remite la siguiente relación nominal con la puntuación obtenida:

Número 1, don Marcos Navidad Moleiro, 25,58 puntos; 2, don Joaquín Fernández Arellano, 22,86; 3, don Francisco J. Ruiz Castro, 22,27; 4, don Rafael Lozano Gutiérrez, 19,75; 5, don Elías Fernández González, 18,87; 6, don Antonio García Martínez, 18,68; 7, don Manuel Fernández Barea, 18,33; 8, don José María Morino Avila, 17,98; 9, don Mateo Rejon Villaverde, 17,63; y 10, don Luis Puertas Padial, 17,08.

RELACION DE OPOSITORAS APROBADAS PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional de la provincia de Granada. Tribunal femenino. Relación de opositoras aprobadas con expresión de la puntuación obtenida:

Número 1, doña Tomasa Pinilla Jiménez, 27 puntos; 2, doña María Teresa Pérez González, 25,90; 3, doña María Pilar Jiménez Molina, 24,70; 4, doña Blanca Martín Sánchez, 24,60; 5, doña María Luz Ríos Fernández, 23,79; 7, doña María Jesús Gil Rey, 23,60; 8, doña Dolores Núñez Sellinas, 22,94; 9, doña María Luisa Guerrero López, 22,90; 10, doña Carmen Maldonado Ferrer, 22,50; 11, doña María Socorro Delgado Pinto, 22,40; 12, doña María Encarnación Jiménez Gázquez, 22,39; 13, doña Carmen Martín Muñoz, 22,30; 14, doña Dolores Rodríguez Fernández, 22,10; 15, doña Carmen Martín Muñoz, 22,30; 16, doña Dolores Rodríguez Fernández, 22,10; 17, doña Carmen Pérez González, 21,89; 18, doña María Josefa Cano Leyva, 21,60; 19, doña María Carmen Nieto Fernández, 21,59; 20, doña Rosario Tamayo Ruiz, 21,50; 21, doña Encarnación Fernández Muñoz, 21,30; 22, doña Carmen Morales Jiménez, 21,18; 23, doña María Josefa Martín Galera, 20,90; 24, doña Antonia García Guerrero, 20,80; 25, doña Josefina Justicia Vico, 20,80; 26, doña Dolores Fernández Fernández, 20,10; 27, doña Encarnación Aparicio Valdovinos, 19,92; 28, doña Asunción Cabrera Sánchez, 19,90; 29, doña Fermína Peña Benavides, 19,80; 30, doña Amparo Medina Gómez, 19,79; 31, doña María Luisa López Adensa, 19,71; 32, doña Ana Picon Bendito, 19,70; 33, doña Angeles Carrillo Benítez, 19,54; 34, doña Aurora García Bocanegra, 19,50; 35, doña Brígida Rivas Ordóñez, 19,30; 36, doña Amparo María Castilla Moreno, 19,20; 37, doña Dolores Jiménez Mendoza, 19,20; 38, doña Francisca Trabado Izquierdo, 19,20; 39, doña Concepción Morales Rodríguez, 19,20; 40, doña Encarnación Guzmán Uclés, 18,80; 41, doña María Luisa García Bocanegra, 18,79; 42, doña Concepción Barros Alarcón, 18,78; 43, doña Ana Jiménez Peralta, 18,70; 44, doña Dolores Callejón Arriola, 18,60; 45, doña Prudencia Rojas Ruiz, 18,40; 46, doña Francisca Amador Delgado, 18,21; 47, doña María Rosario Ruiz Cáliz, 18,20; 48, doña Elisa Vázquez Moreno, 17,50; 49, doña María Remedios Valle Romero, 17,64; 50, doña Carmen García López, 17,40; y 51, doña María Nuria Romero Rodríguez, 17,10.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 6. (C.I.F.R.A.). — Números premiados en el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy y cantidades que les corresponden:

CON 1.500 PESETAS

UNIDAD. — 2
DECENA. — 51 72
CENTENA. — 320 340 350 466 536 576
MIL. — 050 053 070 083 108 132 140
164 220 272 330 346 352 359 366 386 418
475 51 643 770 800 802 889 930 962
DOS MIL. — 017 021 108 126 133 151
132 204 274 283 285 295 308 310 381 412
465 592 599 600 607 624 664 666 697 769
883 974 977 983 995
TRES MIL. — 008 013 078 100 123 164
226 364 385 426 490 508 523 539 561 743
618 859 864 880 890 893 961 993
CUATRO MIL. — 010 017 035 153 164
217 290 303 339 346 373 389 401 446 445
480 542 708 822 906 925 962
CINCO MIL. — 026 078 155 218 240
244 253 342 376 385 451 520 567 697 690
723 840 890 895 897 949 982
SEIS MIL. — 013 037 069 077 080 153
174 222 276 311 331 332 354 385 438 583
588 640 651 685 823 831 852 884 925
SIETE MIL. — 039 102 134 148 150
298 308 371 450 462 477 484 526 548 594
631 640 650 685 716 719 773 789 800 811
866 867 872
OCHO MIL. — 032 051 121 125 174 181
200 289 354 379 456 489 505 522 653 726
757 764 769 787 810 821 844 851 875 901
941 977 989
NUEVE MIL. — 008 018 029 031 110
180 192 201 237 250 261 267 341 446 507
515 516 574 608 743 786 864 864
DIEZ MIL. — 005 041 116 120 126 164
172 201 240 255 321 340 362 421 465 481
549 579 593 605 635 640 713 751 807 813
824 853 994
ONCE MIL. — 037 137 152 160 213
293 347 361 375 437 501 503 509 537 541
600 606 619 637 708 711 751 770 855 804
825 832 854 876 910 936 960
DOCE MIL. — 060 136 146 169 205 211
223 295 297 321 358 369 376 435 462 487
499 509 519 534 717 861 864 909 927 928
930 935 994
TRECE MIL. — 045 048 103 132 158
190 228 232 283 309 414 511 531 558 579
623 647 660 771 777 793 816 871 944 951
CATORCE MIL. — 189 212 245 279
329 353 385 409 411 419 471 533 546 563
607 619 623 628 639 787 827 842 870 881
882 993 994
QUINCE MIL. — 018 043 077 134 147
181 372 398 400 442 488 494 556 577 592
616 619 620 627 734 768 833 840
DIECISEIS MIL. — 053 056 113 133
180 186 226 238 243 273 279 284 319 334
346 406 413 419 437 443 490 500 507 525
556 585 601 685 700 766 764 774 842 882
924
DIECISIETE MIL. — 035 040 055 244
240 235 332 333 347 358 378 458 484 499
515 517 548 556 716 717 762 861 872 881
927 983
DIECIOCHO MIL. — 002 023 072 103
124 197 250 274 323 345 390 453 486
496 513 540 617 618 626 642 666 674 712
724 853 871 937
DIECINUEVE MIL. — 025 047 065 073
136 142 153 167 340 347 384 391 403 426
509 572 594 646 732 758 768 802 830 934
936
VEINTE MIL. — 308 018 179 187 274
322 335 434 465 485 557 582 587 592 593
610 632 722 762 814 879 907 932 959 988
VEINTIUN MIL. — 007 019 021 068
096 127 131 174 185 211 229 238 295 320
384 577 706 748 790 799 906 810 854 860
906 924 954 965 978
VEINTIDOS MIL. — 003 011 044 080
196 223 233 271 274 339 392 485 499 503
625 633 651 655 758 771 835 837 858 911
VEINTITRES MIL. — 004 006 018 084
178 183 221 260 338 373 385 395 402 412
425 488 504 510 628 630 642 656 670 673
691 771 797 798 827 835 861 868 890 896
897 913 957 978 978
VEINTICUATRO MIL. — 062 011 128
226 229 288 321 324 395 417 443 499 537
542 553 561 575 588 604 616 640 645 682
704 721 72 811 818 904 939 940 964 966

PREMIOS MAYORES

CON 1.000.000 DE PTAS.
45.105 ANTEQUERA

CON 500.000 PESETAS
34.679 Barcelona, Cáceres, Valencia, Alicante.

CON 250.000 PESETAS
22.105 Alicante, Madrid, Las Palmas, Santa Cruz.

CON 15.000 PESETAS
3.545 Málaga, Palma de Mallorca, Valencia, León.
33.277 Gijón, Huelva, Palma de Mallorca, Barcelona.
34.709 San Sebastián, El Ferrol del Caudillo, Valencia, Bilbao
35.808 Barcelona
41.341 Castellón, Málaga, Oeña, La Línea de la Concepción.
42.537 Barcelona
43.590 Barcelona
46.083 Ávila
46.267 Madrid
49.386 Barcelona

VEINTICINCO MIL. — 046 052 163
222 237 242 319 338 385 405 413 417 437
444 500 526 536 584 616 645 669 710 711
727 762 777 792 809 879 994
VEINTISEIS MIL. — 124 178 269 271
344 349 353 375 407 419 503 602 663 744
756 769 780 812 835 860 952 962
VEINTISIETE MIL. — 033 075 103
112 136 141 146 153 168 171 192 239 276
277 283 352 362 364 402 439 455 548 710
716 738 804 809 816 923 940
VEINTIOCHO MIL. — 000 001 008
019 05 061 089 236 283 302 318 338 372
408 411 418 522 533 567 608 630 646 727
740 777 848 874 932 9445 947 953 961
VEINTINUEVE MIL. — 071 077 117
140 178 179 185 235 257 260 298 354 356
438 459 500 553 556 594 598 618 635 671
673 701 740 764 784 799 892 929 964 972
978

UN MILLON DE PESETAS PARA PEPE MARCHENA

Compró un billete del «gordo» en Antequera cuando se dirigía a Granada

ANTEQUERA, 6. (C.I.F.R.A.).—El primer premio del sorteo de la lotería de hoy, número 45.103, ha sido vendido por la administración número 1 de esta ciudad, que también expendió las centenas y aproximaciones.

Las cuatro series fueron repartidas por el vendedor ambulante Juan Castillo Palomino, que ya otras veces ha vendido premios mayores. Un billete lo compró, a su paso por esta ciudad, con dirección a Granada, el cantante Pepe Marchena, en cuya compañía figura la «Niña de Antequera». Otra serie se vendió en participaciones de peseta, a las que Castillo se reservó cuatro, por lo que le han tocado cuarenta mil pesetas. Los otros décimos están muy repartidos. Se dice que medio billete lo lleva la esposa de un fabricante de maticados y otro medio, Manuel Cabrera, que tiene una tienda en el barrio de San Isidro.

SERVICIO DE PASAJEROS DESDE MÁLAGA A CENTRO AMÉRICA

El magnífico transatlántico de 32.000 toneladas

"AURIGA"

Saldrá de MÁLAGA el día 22 de agosto

admitiendo pasajeros para los puertos de LA GUAYRA, CURACAO, ST. VICENTE, ST. LUCIA, BARBADOS Y DOMINICA

PARA INFORMES: HIJOS DE M. CONDEMINAS

Av. del Generalísimo, 33 — Teléfono 3935 — MÁLAGA
Av. del Generalísimo, 84 — Teléfono 2867 — ALMERIA
Viajes ATMAR. — Ángel Ganivet, 2 — Teléfono 3607 — GRANADA

TREINTA MIL. — 055 099 105 189

195 201 226 267 280 285 290 338 391 489
460 521 585 612 613 704 786 852 861 884
910 911 942 991
TREINTA Y UN MIL. — 086 155 182
233 252 258 321 345 417 428 443 472 484
565 643 677 682 723 788 847 867 871 884
697 996
TREINTA Y DOS MIL. — 006 016 020
041 113 134 162 189 204 279 404 511 531
542 556 598 629 675 714 729 734 761 765
870 882 900 921 928 930 952 998
TREINTA Y TRES MIL. — 037 081
100 111 134 144 169 196 206 239 299 309
348 349 358 370 390 392 403 459 471 483
495 497 531 541 548 556 633 608 613 657
671 682 705 718 730 820 843 905 981
TREINTA Y CUATRO MIL. — 001
010 062 068 120 186 197 291 375 398 408
558 608 680 722 740 838 842 858 882 900
916
TREINTA Y CINCO MIL. — 007 008
038 051 065 078 117 156 193 219 249 253
255 311 315 427 461 480 512 534 556 591
603 659 667 717 757 782 790 798 814 850
875 912 930 960 962 984
TREINTA Y SEIS MIL. — 048 110
118 126 1664 165 193 137 257 280 334 381
389 422 450 497 509 517 534 607 637 666
719 838 854 860 874 883 964 968 990 993
TREINTA Y SIETE MIL. — 006 043
0603 070 090 095 217 232 378 356 393 400
441 465 490 500 537 560 606 632 639 715
744 758 772 776 792 826 866 900 909 915
972

TREINTA Y OCHO MIL. — 011 014

030 056 067 089 141 158 167 183 256 278
281 301 330 405 457 487 496 550 571 582
597 663 801 897 907 910 941 951
TREINTA Y NUEVE MIL. — 031 047
096 113 120 126 155 201 217 234 237 274
291 297 334 386 414 418 423 473 485 497
511 532 541 545 589 617 619 676 730 754
765 859 870 885
CUARENTA MIL. — 072 076 203 219
286 288 303 367 387 394 390 436 474 492
541 556 564 626 647 675 714 730 763 791
792 794 868 919 959 983
CUARENTA Y UN MIL. — 005 049
054 058 064 137 141 159 184 199 212 221
354 417 425 501 597 608 634 738 787 792
810 820 860 884 908
CUARENTA Y DOS MIL. — 001 064
073 074 142 143 199 228 248 249 296 346
385 421 472 512 520 565 588 602 613 666
749 776 894 912 987
CUARENTA Y TRES MIL. — 012 015
025 032 043 109 129 154 210 257 273 286
345 348 369 392 401 438 440 455 483 601
613 521 562 570 576 643 709 856 876 952
958 963
CUARENTA Y CUATRO MIL. — 062
144 165 175 209 230 293 336 382 399 407
430 474 519 601 610 663 709 723 771 784
788 805 832 905 906 982
CUARENTA Y CINCO MIL. — 000
047 123 164 235 248 287 292 387 430 445
470 471 475 637 652 676 730 774 783 818
831 860 884 898 102 993
CUARENTA Y SEIS MIL. — 008 016
053 057 060 092 101 198 119 178 189 188
204 206 214 316 324 353 377 402 407 443
531 536 560 579 590 793 794 795 796 810
816 824 838 949 954 965
CUARENTA Y SIETE MIL. — 032
095 136 215 276 278 291 329 362 385 391
492 510 524 591 593 602 647 650 784 789
827 867 928 939
CUARENTA Y OCHO MIL. — 031
104 109 110 188 198 226 272 343 397 409
467 497 540 641 734 743 789 808 820 847
894 935 938 984 990
CUARENTA Y NUEVE MIL. — 126
189 293 216 226 248 291 325 328 362 548
602 635 676 680 706 731 736 800 835 850
871 928 961 971
CINCUENTA MIL. — 027 070 083 092
135 198 219 230 253 277 284 290 310 356
391 416 499 534 536 572 585 593 636 694
750 755 758 811 832 852 908
CINCUENTA Y UN MIL. — 008 058
083 108 109 132 135 177 227 261 295 407
320 328 347 348 382 392 429 442 501 510
528 540 549 550 655 662 680 752 854 866
920 989

CINCUENTA Y DOS MIL. — 060 149

194 212 237 239 252 257 278 293 316 330
334 343 379 387 412 497 577 633 835 874
5909 599 623 685 732 759 762 766 772 799
820 841 870
CINCUENTA Y TRES MIL. — 020
036 139 216 248 262 268 323 353 437 455
473 547 699 730 805 818 833 874 950 992
995
CINCUENTA Y CUATRO MIL. — 007
090 037 043 075 135 165 234 245 303 328
385 452 462 505 507 576 600 608 621 709
785 772 831 874 959 991

NORMAS PARA LA CONSTITUCION DE LA ESCALA NACIONAL UNICA DE ENFERMERAS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

MADRID, 6. (C.I.F.R.A.).—El ministerio de Trabajo dicta normas para la constitución de la escala nacional única de enfermeras del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Se concede un plazo de noventa días naturales, a partir de mañana, para todas las enfermeras de nacionalidad española que posean título obtenido o revalidado en las facultades de Medicina de España o expedido por la delegación nacional de Sanidad de FET

Con gran éxito se celebró la tradicional romería al Veleta

Cerca de tres mil personas escucharon misa en el picacho y en la Laguna de las Yeguas

ACUDIERON MUCHOS TURISTAS Y VECINOS DE LOS PUEBLOS LIMITROFOS

El domingo, festividad de la Virgen de las Nieves, se celebró la tradicional ascensión a la cumbre del Veleta, bella y emotiva costumbre, que anualmente se repite, instituida por la Organización sindical. La pe-

chez. Participaron en la prueba doce. El joven Miguel Rodríguez Melgarejo, sobre el ventisquero de la laguna, hizo una arriesgada exhibición de esquiar, que mereció los aplausos de los excursionistas.



Un momento de la prueba de natación, en la Laguna de las Yeguas.

reginación al punto más alto de la Península, acoráda con cariño, adquiere cada año más vitalidad y fuerza. Prueba de ello es que a la romería del pasado domingo se agregaron numerosos vecinos de pueblos cercanos al picacho y arrojó la presencia de un mayor número de granadinos de la capital. No puede silenciarse la considerable cifra de turistas que se unieron a la ascensión del Veleta, atraídos por la fama de que goza ya la bella peregrinación. En cerca de tres mil personas puede calcularse los que acudieron a la Sierra.

Se celebraron dos misas: una, en el Veleta, oficiada por don Miguel Rodríguez Melgarejo, y, otra, en la Laguna de las Yeguas, que celebró el sacerdote jesuita don Jesús Ruiz. En el altar del Veleta se colocó la conocida imagen de la Virgen de las Nieves obra de Francisco López Burgos.

Los expedicionarios se dividieron: unos escucharon la misa en el picacho y otros en la laguna. Don Miguel Rodríguez pronunció una brillante y breve plática, destacando como la montaña aparece muy vinculada a los episodios más importantes de la vida de Nuestro Señor. Ponteró la pureza de nuestras almas. Anteriormente a la celebración del santo sacrificio, los asistentes entonaron un himno religioso sobre el fondo musical de una emisora sevillana. Esto fue posible gracias a la radio de pilas del señor Moral, gran aficionado a la espeleología. Terminada la misa se cantó el «Salve Regina». La misa, la que más cerca del cielo se dice en España tuvo, por su carácter, una emoción inolvidable.

Durante el santo sacrificio, una avioneta, pilotada por don Demetrio Espinola, voló sobre el picacho, describiendo circunferencias. Todos pudimos ver perfectamente el rostro del aviador, lo que revela la altura que alcanzó.

La subida con coches a la misma cumbre del Veleta fue posible gracias a la diligencia de Obras Públicas; cuadrillas de obreros limpiaron de nieve los puntos de acceso. La nieve, en mayor cantidad que otras veces, apareció sobre los ventisqueros, contribuyendo con su blancura y gran masa a resaltar el aspecto de imponente majestuosidad de la Sierra.

No sólo se utilizaron autocares y automóviles para subir al Veleta; hubo quienes recorrieron el camino a pie. Otros, en bicicleta, y muy pocos en camión. Este año descendió el número de motoristas en relación a romerías anteriores. Acudieron vecinos de Capileira, Bubión, Pampaneira, Monachil, Dílar y otros pueblos limitrofes.

Los expedicionarios almorzaron en la laguna de Las Yeguas, donde hizo una temperatura ideal. «Educación y Descanso» había establecido dos puestos, donde se servía vino, cerveza y bocadillos, a precios muy asequibles. Hubo hasta un vendedor de helados. Por cierto que fue un éxito.

TRAVESÍA DE LA LAGUNA DE LAS YEGUAS

Se celebró la travesía de la laguna de Las Yeguas. Pudimos comprobar que el agua estaba más fría que otros años, lo que no arredró a los valientes que participaron en la prueba, que ganó Antonio Olmos, seguido de Antonio Pérez, Manuel Rodríguez, Latorregui, José Martínez y Manuel Sán-

Nota de destacar es el hecho de que los servicios sanitarios del 18 de Julio no fueron apenas necesarios. Sólo una o dos personas fueron asistidas de mareos. Todo transcurrió felizmente, gracias a Dios.

La organización fue perfecta. Tanto a la ida como a la vuelta, se hicieron paradas de descanso en el albergue que «Educación y Descanso» tiene instalado en la Sierra.

LOS PROPIETARIOS DE VIVIENDAS AFECTADAS POR LOS TERREMOTOS DEBERAN REPARARLAS

En su día, dichas obras serán reconocidas por la Dirección general de Regiones Devastadas

En la secretaría del Gobierno civil nos fué facilitada la siguiente nota: «A todos los propietarios de fincas urbanas sitas en la capital afectadas por los terremotos del pasado, mes de abril, se les previene de la inexcusable obligación que tienen de efectuar las obras que se viene decretando por el Ilustrísimo señor fiscal delegado de la Vivienda en esta provincia en el plazo señalado, previo reconocimiento de cada inmueble, sin perjuicio de los derechos, que en su día les pueda ser reconocidos por la Dirección general de Regiones Devastadas con arreglo al decreto de adopción de la zona de la capital afectada por los referidos terremotos, de 27 de abril del corriente año.

La realización de tales obras se impone a los propietarios no sólo por la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, en su artículo 102, sino también por el ineludible deber social, que este Gobierno civil confía en que será cumplido por los propietarios que de este modo cooperarán a resolver el gravísimo problema que circunstancias extraordinarias han planteado a esta capital, evitando el tener que acudir a las medidas coercitivas que la Ley me autoriza a emplear para imponer el cumplimiento de estos deberes.

LIBRO NUEVO
«ESPANA Y EL MUNDO ARAB»
POR RODOLFO GIL BENEYTA
Precio: 45 pesetas.
Pueden hacerse los pedidos a librerías, o contra reembolso, a EDICIONES DEL MOVIMIENTO Puerta del Sol, 11.—MADRID

VIDA JUDICIAL

Tres vecinos de Guadix jugaban un décimo de lotería que resultó premiado con ciento cincuenta mil pesetas

EL DEPOSITARIO QUISO DEJAR «A LA LUNA DE VALENCIA» A UNO DE LOS TRES

HA SIDO CONDENADO COMO AUTOR DE UN DELITO DE APROPIACION INDEBIDA A MIL PESETAS DE MULTA

Esta crónica es complemento obligado de un suceso que fué recogido por este diario, en octubre del año pasado. En aquella fecha se decía por nuestro corresponsal en Guadix, que un dependiente de un establecimiento tenía como depositario un décimo de lotería, que jugaban varias personas y que el décimo salió premiado. El dependiente se hizo el distraído con el billete de lotería, lo que obligó al dueño de un bar, que a la vez era patrono del encartado, a denunciar los hechos a la Guardia civil. Aclarado el asunto, pasó el caso al Juzgado, que procesó por el delito de apropiación indebida al dependiente, y que ha motivado la celebración del juicio oral y público ante la Sección segunda de la Sala de lo criminal de nuestra Audiencia.

Declara el procesado
El procesado declaró ante la Sala, que no tuvo nunca intención de causar delito alguno; que el procesado siempre de buena fé; que todo se debía a error.

Los testigos, por su parte, expusieron el interés que llevaban en el asunto.

Informa el fiscal

El fiscal informó a la Sala de que el procesado Salvador C. P., vecino de Guadix, en el mes de septiembre del año pasado, tenía en su poder como depositario, un décimo de cien pesetas, para el sorteo de la lotería nacional del día 3 de octubre de 1955. Dicho décimo de lotería —dice el fiscal— fué adquirido por el patrono del procesado, don Antonio Porcel Alcalde, quien repartió el décimo por partes iguales, entre él, el procesado y otra persona más; es decir cada uno llevaba la participación de 33.33 pesetas en el caso de salir premiado el billete, el premio sería cobrado por terceras partes entre los tres participantes del décimo, con cuando es-

tuviere depositado en el bolsillo del procesado.

Como el décimo salió premiado —dice el fiscal— en 150.000 pesetas, cada uno tenía que cobrar la cantidad de cincuenta mil pesetas, parte proporcional a lo que jugaban. Pero se dió el caso de que el procesado, que en realidad huaba 33.33 pesetas por su propia cuenta y riesgo, había cedido de su parte, a otra cuarta persona, la cantidad de veinticinco pesetas por lo que al salir premiado el billete, sólo cobraría la parte correspondiente a ocho pesetas con 33 céntimos. El procesado, al darse cuenta del mal negocio que había hecho al ceder a una persona esta cantidad de su participación, pensó en detener en la calle a su patrono, negando que éste le hubiese participado, intentando de esta manera defraudarle en la cantidad de cincuenta mil pesetas. Siguió informado el fiscal, en el sentido que los hechos constituyen un delito de apropiación indebida, en grado de tentativa, del que era responsable el procesado en concepto de autor, y la pena a aplicarle era la de mil pesetas de multa, y pago de las costas procesales.

Informa la defensa

El letrado defensor estimó que su patrocinado no había cometido delito alguno; que todo se debía a error, sin mala fé por parte de su defendido, por lo que estimó que debía ser absuelto con todos los pronunciamientos favorables.

Sentencia

La Sala ha dictado sentencia, en virtud de la cual ha estimado totalmente la tesis del fiscal, y ha condenado al procesado Salvador C. P., como autor de un delito de apropiación indebida de cincuenta mil pesetas en grado de tentativa, a la pena de mil pesetas de multa y al pago de las costas.

F. CARRANZA FERNANDEZ

UN PINTOR PERUANO EN GRANADA

A ESPINOSA DUEÑAS LE HA EMOCIONADO LA PINTURA DE QUIROS

ESTIMA QUE HAY DEMASIADA PREOCUPACION POR EL TECNICISMO

Francisco Espinosa Dueñas, llegado a nuestra ciudad, ha estudiado en la Escuela nacional de Bellas Artes de Lima y ha expuesto, además de las obras en su país, en Santiago de Chile, Buenos Aires, La Paz (Bolivia) y en las galerías Glan, de Madrid. Entre otros, es premio municipal de Lima 1954.

—¿Conoce nuestra pintura?
—Las noticias que de ella tenía a través de Picasso, Miró, Gris...
—¿Y, una vez aquí?...
—Me he puesto en contacto con la pintura de Palencia, Vázquez Díaz...



UN DIBUJO DE ESPINOSA

—¿El nombre de un pintor joven que le haya interesado?
—No tiene tanta divulgación como los anteriores, pero considero importante. Quirós, que ha sido quien más me ha emocionado de la pintura española actual.
—¿Cuál podría ser el defecto de la pintura joven que ha conocido?
—Quizás uno de sus privilegios sea el tener el Museo del Prado, y el defecto, no tener un Museo de Arte

Contemporáneo. Una virtud y un grave defecto.

—Después de él, no hay forma de hallar un elemento que pueda sustituirle con un espíritu eminente creador. Hay infinidad de pintores por todas partes que se pueden confundir.

—¿Por qué?
—Hoy hay una demasiada preocupación por el tecnicismo.
—¿No es conveniente?
—No, porque la pintura no puede ser sólo técnica. No se puede hacer arte sin emoción. Hay que saber perderse un poco...

—¿El momento de la pintura peruana?
—Prometedor.
—¿Un pintor?
—Ugarte Eléspuro.
—¿De dónde proviene la pintura peruana actual?

—No es que provenga, sino que ha servido de punto de partida el movimiento mexicano iniciado por Orozco, Rivera y Siqueiros, quienes han dado una gran ansiedad a nuestros artistas.

—¿Cuál es la preocupación de los pintores peruanos?
—La preocupación profunda de retornar hacia el ancestro, con un afán de identificación con sus experiencias más suyas con el Arte y la Cultura que, a su vez, han sido universales.

—Ugarte, ¿con quién se identifica?
—Con la preocupación del movimiento mexicano, desembocando su pintura, que no se confunde, sin quedarse en lo anecdótico, bien imbuida también de espíritu creador. Hay en toda su obra una ansiedad auténtica y renovadora, si tenemos en cuenta que toda América ha vivido una época de marasmo.

—Después de la presencia hispánica en el arte americano, ¿qué ocurre?
—Se oscurece y refina la cultura, a su vez va perdiendo autenticidad que le lleva a defender sus expresiones culturales, artísticas...

—¿Hay algún pintor español reflejado en su obra?
—En todo caso, es el aliento de la buena pintura española lo que me empuja a crear mis propios módulos y a ser sinceramente yo dentro de mi pintura.

J. C. GALLARDO

FALLECIO EN MADRID EL GRAN PINTOR ROBERTO DOMINGO

SU MAYOR OBRA ESTA DEDICADA AL TEMA TAURINO

MADRID, 6. (CIFRA).—Falleció en su domicilio de Madrid el que fué extraordinario pintor especialista de asuntos taurinos, Roberto Domingo Fallola, víctima de un hepatitis crónica que padecía desde hace algún tiempo y sobre un proceso de insuficiencia cardíaca.

En el momento del triste desenlace le acompañaban algunos familiares y amigos íntimos.

DATOS BIOGRAFICOS

Roberto Domingo nació en París en el año 1883. De padres españoles fué su padre el gran pintor valenciano Domingo Márquez, que residió largo tiempo en la capital de Francia y su madre doña Elvira Farolla, sevillana, hija de padre italiano. A los veintiséis años Roberto Domingo fué enviado a Madrid por su padre para entregar un cuadro a cierta personalidad y al presenciar una corrida de toros decidió quedarse definitivamente en España, enviando el importe del llenzo a sus padres. Fijó luego su residencia en Madrid donde ha vivido desde entonces. Su obra mayor está dedicada al tema taurino, que cultivó tanto en el óleo como en la acuarela

y en otros procedimientos siendo muy buscados sus cuadros que se encuentran en diferentes museos como en el de Cádiz, al que fueron donados por el señor Iribarne, Buenos Aires, etc., y en conocidas colecciones sobre todo en el Sur de Francia, Nimes y Burdeos, donde los aficionados a la fiesta taurina estiman mucho la producción de este artista.

Roberto Domingo, era una figura muy popular en Madrid y siempre fué íntimo amigo de los grandes toreros como Joselito, Belmonte, Manolete, etc. Últimamente su estudio situado en la calle de Alcalá, era muy visitado por los extranjeros en busca de las obras que tanta fama le dieron. Sus carteles quedaron como modelos de anuncio de la fiesta taurina.

Además de este género en el que tanto destacó, fué un pintor destacado en otros temas, que no cultivó con la abundancia e intensidad a pesar de los ruegos de sus amigos y críticos y varias de estas obras son dignas de su padre, Domingo Márquez, y en ellas sigue las huellas de Lucas y Goya de los que él se consideraba ferviente admirador. El museo de Barcelona editó un libro con varias reproducciones del notable artista.

Inauguró el Caudillo el buque-exposición "Ciudad de Toledo"

Durante hora y cuarto recorrió S. E. los pabellones del certamen flotante

El público donostiarra aclamó incesantemente al Jefe del Estado

SAN SEBASTIAN, 6. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha inaugurado solemnemente el «Ciudad de Toledo». El buque presentaba un aspecto magnífico, con todos sus palos engalanados con banderolas y gallardetes, como asimismo los barcos surtos en aguas de Pasajes.

Gran cantidad de público se congregó en las proximidades de los muelles mucho antes de la hora señalada para la llegada del Caudillo. La mañana, agradable, aunque con abundante nubosidad, contribuyó al esplendor del acto y a que el genio se situara a todo largo de las calles del recorrido que había de hacer la caravana de Su Excelencia el Jefe del Estado, tanto en San Sebastián como en Pasajes.

Hacia las ocho de la mañana comenzaron a llegar los ministros, autoridades y personalidades, figurando entre los primeros los titulares de las Carteras de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo; de Comercio, y señora de Arburúa; subsecretario de la Presidencia y señora de Carrero Blanco; de Agricultura y señora de Cavestany, y Secretario general del Movimiento, señor Arrese. También esperaban la llegada del Generalísimo el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, los embajadores de Inglaterra, Italia, Francia, Suecia, Egipto, Japón; ministro plenipotenciario de Suiza y encargados de negocios de Alemania y Austria; Capitán general de la sexta región militar, teniente general Rada, y otras autoridades.

Un toque de atención señaló la presencia del Generalísimo Franco en el puerto de Pasajes, a las doce menos veinte de la mañana, y ante una de las pasarelas de la motonave, se detuvo el coche de Su Excelencia, que descendió del mismo, en compañía de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, Vestía el Caudillo uniforme de capitán general. En este momento la multitud congregada en los alrededores de los muelles, prorumpió en incesantes vítores, aclamaciones y muestras de adhesión y simpatía.

Después de haberse rendido los honores correspondientes, el Generalísimo saludó uno por uno a los ministros, autoridades y personalidades, así como a los miembros del Cuerpo diplomático, que le cumplimentaron, y, poco después, subió al buque en compañía de su esposa y séquito.

S. E. RECORRE EL BUQUE

La esposa del ministro de Comercio hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un precioso cestillo repleto de rosas. En la cubierta dieron la bienvenida a Sus Excelencias el jefe de la Misión comercial y el jefe de la exposición flotante, señor Erica, capitán del «Ciudad de Toledo» y toda la oficialidad del buque, que se hallaba formada, a todos los cuales dió la mano el Caudillo. Inmediatamente se inició la visita a la exposición.

Los detalles de la misma fueron explicados a Sus Excelencias por el ministro de Comercio y por el jefe de la misma. El Caudillo recorrió durante más de hora y cuarto los distintos pabellones de la exposición. Se mostró grandemente impresionado de todo lo que allí se halla representado, y que denota el alto grado de producción y perfección a que han llegado la industria y el comercio nacionales. El Jefe del Estado se detuvo largo tiempo en el pabellón de la firma «Pegaso», cuyos vehículos, camión y coche de turismo, contempló y elogió cumplidamente. Igualmente mostró gran interés por los productos de artesanía, juguetería, cerámica, porcelana, etc., bisutería, objetos de arte y, en especial, por una custodia de un artista catalán, arte en el que trabajan ya cuatro generaciones de una misma familia y cuya joya, toda ella de plata y que pesa 250 kilogramos, está valorada en unos cuarenta millones de pesetas.

En la sala de proyecciones del buque fueron pasados ante el Generalísimo.

EN CORUÑA FUNCIONA UN SERVICIO GRATUITO DE AYUDA EN CARRETERA

MADRID, 6. (CIFRA).—Ayer comenzó a funcionar en la carretera de La Coruña a lo largo de unos 60 kilómetros un servicio gratuito de ayuda en carretera patrocinado por la Asociación Española de la Carretera. Este domingo un motorista y en los siguientes una furgoneta recorrerá la citada vía prestando servicio de ayuda a los usuarios de la carretera que tengan avería, estén accidentados o simplemente necesiten mandar un aviso urgente e importante. En este primer día de servicio fueron atendidos unos treinta viajeros.

su esposa, ministros, autoridades y personalidades, varios documentales del noticiero «Nodos», en colores, uno, relativo a la industrialización del campo, grandes obras públicas y repoblación forestal en nuestra Patria y otro, demostrativo de la belleza y potencial industrial de Asturias y Barcelona.

Finalizada la visita a la exposición, que fué del agrado del Caudillo, Su Excelencia, esposa, ministros, autoridades y personalidades fueron obsequiados con una copa de vino español en la primera cubierta del «Ciudad de Toledo», servida por el popular Perico Chicote. A la una y veinte abandonaron el barco Sus Excelencias, renovándose el entusiasmo de los millares de personas que bordeaban el camino de acceso al puerto, demostraciones a las que el Generalísimo correspondía visiblemente complacido.

El «Ciudad de Toledo», construido totalmente por españoles y en España, es uno de los buques en serie que salen de los astilleros de la compañía Euskalduna, de Bilbao. Ha sido inaugurado este mismo año y este es el primer crucero que realiza. Lo tripulan unos 50 hombres y en calidad de pasajeros y encargados de la exposición flotante viajan en él 36 personas, entre las cuales se encuentran el académico señor García Sánchez y el barman Perico Chicote. Este lleva en su bar y en su típica taberna española 52.000 botellas, valoradas en 2.000.000 de pesetas y con las etiquetas de todos los caldos que se producen en España y cinco toneladas de queso, aceitunas, etc., para los aperitivos que se servirán a los visitantes de la exposición en los distintos puertos hispanoamericanos donde toque el «Ciudad de Toledo».

LA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO, EN VITORIA

Hizo su acostumbrada visita a la Virgen Blanca

VITORIA, 6. (CIFRA).—La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó a las dos menos cuarto de la tarde, siguiendo la costumbre de hacer una visita todos los años a la Patrona de la ciudad, la Virgen Blanca, de cuya cofradía es camarera mayor.

Acompañaba a la ilustre dama, su hermana, doña Isabel Polo de Gueza. Hizo su entrada en la ciudad, en automóvil, rodeada de motoristas del Cuerpo de Mifones, de la Dinutación, y de la Policía municipal. Seruidamente se dirigió a la parroquia de San Miguel, donde el prelado de la diócesis y las primeras autoridades saludaron a las distinguidas damas y le entregaron ramos de flores que luego depositaron a los pies de la Virgen. A los acordes del himno nacional, la esposa del Caudillo se dirigió a la capilla de la Virgen Blanca, donde oró unos instantes y después se cantó una salva popular, entonada por el obispo, doctor Peralta.

Tanto a la entrada como a la salida del templo, y a pesar del tiempo de lluvia, que arreció a mediodía, el público que advirtió la presencia de la ilustre dama, le hizo objeto de un cariñosísimo recibimiento. Luego, acompañada de su hermana, se dirigió al domicilio de los señores de Aristegui (don Julián), sus íntimos amigos, donde almorzó. Por la tarde asistirá a la corrida de toros.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO, OBSEQUIADA EN EL GOBIERNO CIVIL

VITORIA, 6. (CIFRA).—Después de la corrida de toros, la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, su hermana doña Isabel y la marquesa de Huétor de Santillán, se dirigieron al Gobierno civil, siendo obsequiadas por el gobernador don Antonio Rueda y su esposa con una merienda, a la que asistieron también el subsecretario de Gobernación, teniente general Alonso Vega, hijo adoptivo de Vitoria, y su esposa, los condes de Sorrondegui; barones del Aguilar; gobernadores civiles de Navarra y Zaragoza; presidentes de las Dinutaciones de Madrid, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Burgos y Logroño; alcaldes de San Sebastián y Valladolid; teniente general González Gallarza y general Beas así como todas las autoridades locales.

Poco antes de las nueve de la noche regresó a San Sebastián la esposa del Caudillo a la que acompañaban su hermana y la marquesa de Huétor de Santillán, siendo despedida con una gran ovación por el numeroso público que se congregó en los alrededores del Gobierno civil al darse cuenta de su presencia en aquel lugar.

EL TENIENTE GENERAL PIMENTEL, PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPREMO DE JUSTICIA MILITAR

Jefe de la Casa militar del Caudillo, el teniente general Barroso

MADRID, 6. (CIFRA).—Por decretos del ministerio del Ejército se nombra director del Museo del Ejército, al teniente general don Gustavo Urrutia González; jefe de la Casa militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, al teniente general don Antonio Barroso Sánchez-Gue-



Teniente general Pimentel



Teniente general Barroso

rra; se promueve al empleo de teniente general al general de división don Pedro Pimentel Zayas, y se le nombra presidente del Consejo Supremo de Justicia militar; se promueve al empleo de general de división al general de brigada de Estado Mayor don Manuel Villegas Gardogui; se dispone que el teniente general don Francisco Franco Salgado-Araujo pase al grupo de destino de Arma o Cuerpo; que el general de división don Fermín Gutiérrez de Soto pase a ejercer el cargo de Capitán general de la novena región militar y jefe de la división número 23; que el general de división don Emilio Alaván Ortega pase destinado al Estado Mayor Central del Ejército; que el general de brigada de Estado Mayor don Angel González de Mendoza Dorvler pase a ejercer el cargo de director de la Escuela de Estado Mayor.

SUPERE LA COMPETENCIA

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 86 diarios, distribuidas en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

"LEY DEL SILENCIO" EN MADRID, HASTA DONDE SE PUEDA

El gremio de ultramarinos reclama a «Mingote» una indemnización de un millón de pesetas

Con veinticinco mil pesetas ha sido dotado un premio para el mejor trabajo jurídico sobre valoración de los locales de negocio

MADRID, 6. (De nuestro Corresponsal) Al hablar de la posibilidad o la conveniencia, al menos, de modificar los horarios de trabajo y de los espectáculos públicos, se alude, necesariamente, a las costumbres. Este es un punto de mucha más importancia que el de la distribución de nuestro tiempo. ¡Ay, las costumbres! No podremos afirmar, con alegría y con el orgullo que representa un avance en la educación ciudadana, que ellas han cambiado en tanto no se extirpe, de raíz, drásticamente, el gamberismo. Los que se adueñan de la calle, para hacer «el ganso», primer paso para la criminalidad, como testimonio el suceso en que un vigilante nocturno perdió la vida hace unas noches, son como una lepra de la ciudad. Esas son las costumbres que hay que cambiar mejor diríamos que raer, para siempre. Con todo rigor y sin contemplaciones. Lo demás, siendo importante, puede esperar.

LA VALORACION DE LOS LOCALES DE NEGOCIO

CON veinticinco mil pesetas ha sido dotado un premio establecido por la Cámara de Comercio de Madrid, para el mejor trabajo jurídico sobre valoración de los locales de negocios. Se trata de una idea realmente interesante, a fin de lograr métodos eficaces para la valoración exacta de esa clase de instalaciones. Hasta ahora, sólo existe un sistema: el señalado por la ley de 1892, para los casos de expropiación forzosa. La fórmula que parece más eficaz, entre las que se presentan a este concurso, por economistas y letrados, es epígrafa, como ensayo la demanda, a los poderes públicos, de su incorporación a lo legislado en la actualidad. La Cámara de Comercio, que preside hombre de tan probados dinamismo y competencia como don Juan Abeillo, es frecuentemente requerida para mediar en los problemas de valoración de un negocio en marcha o de un local destinado a negocios mercantiles. Y ha parecido al organismo, que sería importante establecer reglas que, con un sentido automático, sirvan para resolver los muchos casos dudosos o de difícil solución, que se vienen sometiendo a su mediación y dictamen.

LOS TENDEROS Y EL HUMORISMO

EL gremio de ultramarinos de Madrid se querrelló, hace tiempo, contra el dibujante humorista, «Mingote», por algunos artículos y caricaturas, en revistas o diarios, en los que, a juicio de los demandantes, ofendía al citado gremio. La querrela era, conforme a la ley, por «injurias graves por escrito y con publicidad». El juez que entendió en el caso falló que, en los trabajos periodísticos del dibujante, había matices francamente injuriosos para los comerciantes, y ordenó el procesamiento del autor. Los agraviados han manifestado su propósito, sin perjuicio de la pena que pueda ser impuesta a «Mingote» de reclamarle una indemnización de un millón de pesetas, considerando responsables, subsidiarios, a algunos de los periódicos en que publicó sus dibujos o comentarios ofensivos. Si esa indemnización fuese acordada, los de ultramarinos piensan

dedicar su mporte a obras benéficas, para demostrar que no inspira su actitud un deseo de lucro, sino la defensa de su prestigio y sus intereses.

"LEY DEL SILENCIO", HASTA DONDE SE PUEDA

MADRID tiene, en el mundo entero, el triste privilegio de la vociferancia. Con esta frase resume un periódico su resuelta actitud frente a los ruidos excesivos. En realidad, nadie se opone a que se corten. A medida que se acerca la fecha fijada para la supresión de las llamadas señales acústicas, se recrudecen los argumentos que han sido puestos en juego, últimamente, para que aceptemos, todos, la «ley del silencio». Se dice que en nada desmerece nuestra capital de otras en las que se impuso esa ley. ¿Por qué hemos de ser menos? Se recuerda que, hace dos años, M. Dubois, alcalde de París, acometió la «Operación Silencio». Allí, también, se llevaron las gentes las manos a la cabeza, asustadas ante los fatales resultados que podría tener en mandato del corregidor. Y no pasó nada. Es posible que en Madrid ocurra lo mismo. Sin embargo las cosas no son exactamente igual. Las comparaciones no es que sean odiosas. Muchas veces son otra cosa: inadecuadas. ¡Hay verbenas en Londres y en París! ¡Se atruena el espacio con los micrófonos y los altavoces feriales! Por otra parte, no se dice nada de las motocicletas, hoy por hoy los más ruidosos artefactos de la vía pública. No se sabe que hayan sido inventados silenciadores, como para las pistolas de las novelas y las películas policíacas. Nadie ha dicho lo que se pueda hacer para evitar la trepidación de las máquinas motorizadas. Suponemos que también se prohibirán las propagandas, que en automóvil, realizan circos y otros espectáculos, con potente altavoz, que se oye desde el interior de los hogares. Todas estas alusiones demuestran que no se trata sólo de los bocinas y los «claxons». Hay muchos más elementos estruendosos en las calles de la ciudad. En los mismos periódicos que se ocupan, con plausible empuje, de la desaparición de las señales acústicas, se da amplia noticia de los festejos verbeneros. Son la actualidad, alegre, jaranera, madrilenísima, «Majas» y «reinas», «chulanas» y «emises», con su cortejo de musiquillas, vocerío de la concurrencia, son manifestaciones de una «garabida» que no desaparecerá en tanto se mantengan las fiestas populares. Y es la propia autoridad municipal, a través de las tenencias de alcaide, la que protege y estimula este tipo de bullanga urbana. Moderación para el ruido, sí. Supresión radical, es prácticamente irrealizable. Si no se suprimen otras cosas, la gran equivocación está en creer que todo proviene de la circulación y que ella es la única que mantiene el tono altisonante de la villa. Con esto, me permito contestar a un lector que, ante apreciaciones mías sobre los pronósticos del alcalde, me escribe atribuyéndome poco menos que la donada y poco lógica defensa del estrépito. Que se atenga éste, en buena hora. Pero no exageremos porque, luego, la «realidad», nos demostrará que se peca tanto por carta de más como por carta de menos.

Mr. Richards conferenció extensamente con Martín Artajo

PERSONALIDADES DE PUERTO RICO, EN MADRID

SAN SEBASTIAN, 6. (CIFRA).—Ha llegado el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, Mr. James M. Richards, acompañado de su esposa. Fué recibido en la frontera francesa por el jefe del gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, don Bernardo Rolland, con quien, después de recorrer la ciudad, almorzó. Por la tarde, Mr. Richards mantuvo una amplia entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores.

PERSONALIDADES PORTORRIQUENAS EN MADRID

MADRID, 6. (CIFRA).—Ayer llegó a Madrid procedente de Roma el secretario de Hacienda en Puerto Rico, don Rafael Pico a quien acompaña el

director general de Planificación de Puerto Rico, señor Olivera. Los ilustres viajeros fueron recibidos en el aeropuerto de Barajas por el ministro de Hacienda señor Gómez de Llano, el embajador subsecretario de Asuntos Exteriores señor marqués de Santa Cruz, el director de Política de América señor Jorro, y representantes del Instituto de Cultura Hispánica y del Instituto de la Vivienda. El señor Pico ha visitado en la mañana de hoy al ministro de Hacienda señor Gómez de Llano quien ofrecerá esta noche una comida en su honor. Los señores Pico y Olivera permanecerán en Madrid hasta el día 9 y celebrarán entrevistas con las personalidades dirigentes del Banco de España y del Instituto Nacional de la Vivienda, además de visitar El Escorial y otros lugares.

Martes, 7
EL
Un ex
pereci
el
CINC
SU V
Gu
SALAMAN
xx ministro d
Cuba, don AS
33 años, y su
rea de Lacar
ambos en Co
muerto en a
estrallarse—és
conducido por
Mamero, de
do, natural i
que resultó l
El accidente
metro 192 de
Madrid a Ba
cinas de Ab
de Avila, ver
tomóvil quis
se salió de
derecho. Del
trazo iban el
mano de la
Fernández, de
Negocios de
posa, doña T
32, quienes
visor como v
su hijo Agui
un árbol. Rá
para auxillar
con traslada
matrimonio l
dos cadáver
Madrid, ya
para trasladi
CINCO MU
CHAMON
po de salva
do al Mo

EL IRAK HA DECIDIDO APOYAR A EGIPTO

Un ex ministro cubano y su esposa perecieron en Salamanca al estrellarse el automóvil contra un árbol

CINCO TURISTAS PERDIERON SU VIDA EN EL MONT BLANC

Cuatro muertos al descarrilar un tren en Varsovia

SALAMANCA, 6 (CIFRA). — El ex ministro de Trabajo y ex senador de Cuba, don Agustín Cruz Fernández, de 43 años, y su esposa doña Ana Alvaros de Lacampa, de 50, domiciliados ambos en Cojimar (Cuba), resultaron ambos en accidente de automóvil al estrellarse éste contra un árbol. Era conducido por su sobrino Agustín Cruz Mameró, de 23 años, soltero, abogado, natural y vecino de La Habana, que resultó herido grave.

El accidente se produjo en el kilómetro 192 de la carretera general de Madrid a Salamanca, término de Encinas de Abajo, cuando, procedentes de Avila, venían a Salamanca. El automóvil quiso dar paso a una moto y se salió de la carretera por el lado derecho. Delante del vehículo siniestrado iban en otro automóvil, el hermano de la víctima, Américo Cruz Fernández, de 53 años, encargado de Negocios de Cuba en Lisboa, y su esposa, doña Teresa Lamadrid Díez, de 23, quienes vieron en el espejo retrovisor cómo el vehículo que conducía su hijo Agustín se estrellaba contra un árbol. Rápidamente volvieron atrás para auxiliar a las víctimas, que fueron trasladadas a Salamanca, donde el matrimonio ingresó ya cadáver. Los dos cadáveres serán llevados a Madrid, ya que se realizan gestiones para trasladarlos en vapor a Cuba.

CINCO MUERTOS EN EL MONT BLANC

CHAMONIX, 6 (EFE). — Un equipo de salvamento de Chamonix, cuando al Mont Blanc, ha regresado a

esta ciudad con cinco muertos y cuatro heridos, todos ellos turistas que fueron a pasar el fin de semana a la montaña más alta de Europa. Los muertos son: un noruego, tres franceses y un alemán.

TORMENTAS EN ESTADOS UNIDOS

CHICAGO, 6 (EFE). — Cinco personas han resultado muertas a consecuencia de las tormentas desencadenadas el pasado fin de semana en algunos Estados norteamericanos. Tres de ellos murieron en Ohio, y otros dos en Pensilvania.

Violentas tormentas azotan los Estados de Ohio, Pensilvania y Virginia. En Pensilvania y Oeste de Virginia las inundaciones han aislado materialmente a 50.000 personas.

En la zona de Cleveland (Ohio), se han registrado vientos de 125 kilómetros por hora.

TORTISIMA TORMENTA EN INGLATERRA

LONDRES, 6 (EFE). — Se ha desencadenado una terrible tormenta en la parte meridional de Inglaterra. Un rayo cayó sobre un cable de 33.000 voltios, en la isla de Wight. La mitad de la isla quedó a oscuras. Otra descarga eléctrica se produjo contra un avión que se abastecía de combustible en el aeropuerto de Londres. Un mecánico resultó herido.

En la parte Norte de Londres se han registrado algunas inundaciones locales. Sin embargo los turistas acudieron como de costumbre a pasar el fin de semana a las playas del Sur. Miles de éstos permanecieron, por falta de hospedaje, en sus coches aparcados en lugares improvisados.

EJECUCION APLAZADA

DENVER (Colorado, EE. UU.), 6 (EFE). — La ejecución de John Gilbert Graham, condenado a muerte por el sabotaje con el fin de cobrar un seguro de vida de su madre de un avión en cuya explosión perecieron 44 personas, queda aplazada indefinidamente por haberse elevado recurso de apelación ante el Tribunal Supremo de este Estado.

HUNDIMIENTO DE UN BUQUE

BRASUM (Alemania), 6 (EFE). — Un pequeño buque de pasajeros alemán, el «Hubertus», se ha hundido en el mar del Norte, después de chocar con un pesquero. Según un informe facilitado por la policía, las 28 personas que se encontraban a bordo han resultado ilesas. Sólo tres presentan heridas leves.

DESCARRILA UN TREN EN VARSOVIA

ESTOCOLMO, 6 (EFE). — Comunican de Varsovia que cuatro personas resultaron muertas y siete heridas al descarrilar un tren eléctrico en las proximidades de Varsovia.

NUEVE PERSONAS PERECEN POR LAS TORMENTAS

CHICAGO, 6 (EFE). — Por lo menos nueve personas resultaron muertas a causa de fuertes tormentas que azotaron la ciudad de Cleveland (Ohio). Los daños causados se elevan a un millón de dólares.

Al Oeste de Pensilvania las tormentas duraron todo el día y toda la noche, acompañadas de fuerte lluvia que inundaba las calles y las casas.

Vientos huracanados destruyeron árboles y dañaron varias centrales eléctricas, dejando a la mayoría de las casas sin electricidad. El total de las pérdidas se cree habrán de ser valoradas en varios millones de dólares.

Las regiones de Virginia, Mortantown y Clarksburgo fueron también víctimas de las tormentas.

DEPORTISTA PORTUGUES MUERTO EN ACCIDENTE

MADRID, 6 (CIFRA). — Ha resultado muerto el destacado deportista lusitano don Fernando Hascareñas, marqués de Fronteira, al estrellarse el coche que conducía, marca «Ferrari», matrícula BO-66.957, en una plazoleta de la autopista de Barajas, y ser seguidamente empujado por el automóvil «Pegaso», matrícula de Madrid, número 115.763, conducido por don Leopoldo Villamil, que también resultó con graves heridas. Ambos coches marchaban a gran velocidad.



FARUK SE SIENTE MAS FELIZ QUE NUNCA

Cree que podrá volver a reinar en Egipto

LONDRES, 6 (EFE). — El ex rey Faruk, que abandonó Roma, ha manifestado antes de su marcha que nunca se había sentido tan optimista como ahora enl con más posibilidades de volver a recobrar su personalidad desde que abandonó Egipto.

El ex monarca, que ocupa en Roma un lujoso apartamento por el que paga 660.000 pesetas mensuales, se encuentra ahora en Anzio.

La secretaria de Faruk ha declarado que el ex rey de Egipto ha de mostrarse doblemente cuidadoso de que el coronel Nasser se apropió del canal de Suez, debido a que, según los términos en que el Gobierno italiano le ha concedido asilo, no puede hacer ningún comentario político mientras se encuentre en Italia. Sin embargo, Faruk tiene ahora mucho que decir y pronto. Pero no desde Italia.

CONSTITUYE UNA IMPLICITA AMENAZA Y SE PREVE OTRO «SUEZ»

PARECE QUE BAGDAD ABOGARA POR LA NACIONALIZACION DEL PETROLEO

Se trata del "mayor golpe" dado a Gran Bretaña

BAGDAD, 6 (EFE). — Irak, "el mejor amigo de Gran Bretaña en el mundo árabe", ha decidido apoyar a Egipto en la disputa del canal de Suez.

Un comunicado del Gobierno informa que el "Irak apoyará a Egipto, cuya nacionalización del canal de Suez constituye un derecho ejercido por un país soberano libre e independiente".

El comunicado fué facilitado después de una reunión del Gabinete iraquí, de dos horas de duración y presidido por el jefe del Gobierno, Nuri-el-Said, que acaba de regresar de Londres.

Se recuerda que el rey Feisal se halla actualmente en Londres en viaje de visita. Es el invitado particular del duque de Edimburgo.

En círculos diplomáticos de esta capital se considera la decisión del Irak como el "mayor golpe" dado a Gran Bretaña, ya que es el único país árabe prooccidental en el Pacto de Bagdad.

Irak es el tercer país en importancia en cuanto a producción petrolífera se refiere en el Oriente Medio y ha sido uno de los principales aliados de Gran Bretaña en aquella región.

El rey Feisal se hallaba cenando en Londres cuando fué facilitada la noticia de la decisión de su país al primer ministro británico, Eden.

RESERVA INGLESA

LONDRES, 6 (EFE). — En el Foreign Office se mantiene la mayor reserva en torno a la decisión del Irak sobre Egipto en su disputa sobre el canal de Suez.

LONDRES ABOGA POR LA SENSATEZ

LONDRES, 6 (EFE). — Inglaterra ha contestado a la amenaza implícita árabe de nacionalizar los recursos petrolíferos occidentales en el Oriente

Medio, diciendo que "espera que prevalezca la sensatez".

Refiriéndose a la declaración del Gobierno de Irak, según el cual "la nacionalización es un indudable derecho de todas las naciones", los técnicos del Foreign Office han edictado un comunicado en el que dicen que "Inglaterra apoya el deseo expresado por el Gobierno de Irak de que prevalezca la sensatez en la resolución de la disputa y también en ayudar a Egipto a conseguir su dignidad, soberanía e independencia".

En el comunicado se omite toda referencia a la nacionalización de las compañías petrolíferas o de los oleoductos.

Por otro lado, la señora Iskimi Pandit, alto comisario indio en Londres, ha visitado esta mañana al secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, con el que ha permanecido veinte minutos.

OTRO «SUEZ» EN IRAK?

LONDRES, 6 (EFE). — El portavoz del Foreign Office se ha negado a comentar la declaración del Irak en la que anuncia que se pone del lado de Egipto en la disputa sobre el canal de Suez.

En un comunicado del Gobierno iraquí se declara que "el Irak está de parte de Egipto y que la nacionalización es un indudable derecho de todas las naciones", lo que provoca temores por la suerte que puedan correr las inversiones occidentales en este país.

La nacionalización del canal de Suez puede ser un duro golpe para la economía británica en caso de que Egipto emplee esta vital vía marítima con fines políticos.

La "Irak Petroleum Company" es de propiedad británica, americana, francesa y holandesa y una de las tres más importantes productoras de petróleo en el Oriente Medio.

La afirmación del Gobierno iraquí de que la "nacionalización es derecho indudable de cualquier nación" provoca temores de que se esté forjando allí otro Suez.

EL PRINCIPIO DE LA NACIONALIZACION

EL CAIRO, 6 (EFE). — En los círculos políticos egipcios se elogia hoy al comunicado publicado la pasada noche por el Gobierno de Irak en el que se apoya la nacionalización por Egipto de la compañía del canal de Suez.

Esto se interpreta aquí en el sentido de que la compañía petrolífera de Irak, de propiedad occidental, probablemente sufrirá la misma suerte. Opinión los políticos egipcios que el primer ministro, Nuri-el-Said, y sus ministros han hecho algo más que una simple declaración de apoyo y que mantienen el propio principio de la nacionalización.

APOYO A LA NACIONALIZACION

COLOMBO, 6 (EFE). — Una reunión de todos los partidos políticos cingaleses se celebrará mañana para apoyar y respaldar la nacionalización del canal de Suez, según se ha sabido hoy.

Han sido invitados a tal reunión del partido del Gobierno el partido comunista, la Liga musulmana de Celián y el Congreso Democrático de Trabajadores.

El periódico "Morning Times" dice en un editorial que "Celián participará en la conferencia de Londres del día 16 pero no se unirá a ningún acuerdo para el control internacional del canal y afirma que los deseos egipcios han de ser tomados también en consideración.

"Celián" dice — está en contacto con la India sobre este problema y los dos Gobiernos están estudiando todos los aspectos de la cuestión."

ARABIA SAUDI, CON EGIPTO

WASHINGTON, 6 (EFE). — El embajador de la Arabia Saudí en Washington, Abdullah El Jhayal, ha manifestado a los periodistas que "su país apoya a Egipto en la nacionalización del canal de Suez. El embajador hizo esta declaración después de una visita al departamento de Estado. Añadió que no cree se produzca el uso de la fuerza en Suez, aunque la situación es crítica.

Ely Jhayal manifestó que la Arabia Saudí enviará, naturalmente, un representante a la reunión de la Liga Árabe que se celebrará en El Cairo el próximo martes.

MANIFESTACION EN NUEVA DELHI

NUEVA DELHI, 6 (EFE). — Unos ciento cincuenta comunistas se han manifestado ante la Embajada de Francia y la alta Comisaría británica, en apoyo de la nacionalización por Egipto de la compañía del Canal de Suez.



LITRI, ORDOÑEZ Y CESAR GIRON

triunfaron en la segunda de Vitoria

Un espectador falleció en la plaza de La Coruña al sufrir un ataque cerebral

El mejicano Tirado se agotó un exito en el coso gallego

VITORIA, 6 (CIFRA). — Segunda de feria. Lleno. Tiempo amenazando lluvia. Asiste la esposa de S. E. el Jefe del Estado, acompañada de su hermana doña Isabel Polo. Al aparecer en el palco presidencial es acogida con una gran ovación. Toros de Alijo Pérez Sanchón, de Salamanca.

Litri hace una faena muy valiente y artística al son de la música. Media muy buena y remata el puntillero. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.) En su segundo se abronca a un picador. Litri, a los acordes de la música, instrumenta una faena muy valiente y es jaleado. Dos pinchazos y media estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al anillo.)

Antonio Ordóñez, faena dominadora con estatuarios, naturales y el de pecho al son de la música. Media superior que basta. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo con recorrida de brendas, saludando desde el tercio.) Por el estado del piso de la plaza realizó la faena descalzo. En el otro, faena a base de avudados, altos, redondos y naturales. Una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo, saludando desde el tercio.)

César Girón instrumenta una faena al son de la música con naturales y el de pecho. Un pinchazo y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) En el último vuelve a hacer una faena muy valiente y artística con pases de todas las marcas. Pinchazo sin soltar, otro hondo y descabello. (Gran ovación, una oreja.) Los tres matadores son paseados a hombros por la plaza.

Al abandonar la plaza la esposa del Caudillo fué despedida con grandes aplausos.

Peso de los toros en canal: 276, 304, 290, 302, 272 y 307 kilos, respectivamente.

TIRADO TRIUNFO EN CORUNA

LA CORUÑA, 6 (CIFRA). — Novillada con motivo de las fiestas de María Pita. Reses de Sánchez Arjona, de Salamanca, para Jaime Ostos, el mejicano José Ramón Tirado y Antonio Vera. Tirado sustituye a Chamaco que justificó su ausencia con certificado médico.

Ostos realiza faena a base de derechazos y naturales. Un pinchazo, una entera y descabello al tercer golpe.

(Ovación y vuelta al ruedo.) En su segundo, faena valiente para media estocada y descabello. (Ovación.)

Tirado realizó dos faenas muy valerosas y artísticas, con capa y muleta. Cortó la oreja del primero, al que despachó de una estocada algo tendida, y dió la vuelta al ruedo. Al segundo lo remató de dos pinchazos, media y descabello. Dió la vuelta al ruedo.

Antonio Vera, faena valiente y audaz a su primero, que salió huido, para pinchazo hondo y estocada. Fué ovacionado, pitándose al toro en el arrastre. En el que cierra plaza, faena voluntariosa y valiente con tres pinchazos y una estocada. Se le despidió con una ovación.

ESPECTADOR MUERTO EN LA CORUNA

LA CORUNA, 6 (CIFRA). — Durante la novillada celebrada esta tarde un espectador llamado José Sánchez Rey, de 64 años, vecino de esta capital, de profesión maletero, que ocupaba una localidad de grada, sufrió, al parecer un ataque cerebral y cayó hacia atrás, dándose un golpe en la parte posterior de la cabeza. Cuando ingresó en la enfermería era ya cadáver.

LA GRAVE CORNADA DE SERCULO AZUAGE

BARCELONA, 6 (CIFRA). — Ha ingresado esta madrugada en la clínica del doctor Olive Millet el diestro venezolano Serculo Azuage, que ayer resultó cogido en la plaza de toros de Cerret (Francia). Las heridas que presenta son graves. Una, en el tercio superior, parte interna, del muslo izquierdo, con dos trayectorias, una ascendente que lleva hasta la región inguinal y otra hacia abajo y atrás que destruye el músculo vasto interno y aductores, con profusa hemorragia y shock traumático. Ha sido preciso practicar al herido una contracobertura en la cara posterior del muslo, para el drenaje. Esta mañana ha experimentado ligera mejoría, dentro de la gravedad.

EN CIUDAD JUAREZ

CIUDAD JUAREZ, 6 (EFE). — Miguel Angel cortó cuatro orejas y rabo. Amadeo Ramirez, cumplió.

EL PROFESOR NAON, dispuesto a sacrificarse por los marcianos

Los seres del espacio están muy preocupados por las explosiones que observan en la Tierra

En las próximas Navidades comenzará una huelga del hambre hasta la muerte

LAUSANA, 6 (EFE). — El profesor Alfred Naon, miembro fundador de la «Asociación Interplanetaria Mundial» y director de la «Liga antiatómica para la protección de la humanidad», ha declarado que está dispuesto a sacrificarse para salvar, no sólo a los habitantes de la Tierra, «sino también a nuestros amigos los marcianos».

El profesor anunció que comenzaría, durante las próximas navidades, una huelga de hambre hasta la muerte para que se diera fin a las explosiones de bombas atómicas y de hidrógeno. Naon manifestó que, aparte del terrible peligro que esas explosiones suponen para la humanidad, «impiden un contacto beneficioso entre los humanos y nuestros amigos del espacio». «Vean ustedes —dijo a los periodistas— todos los platillos volantes. Naturalmente —prosiguió— los marcianos y otros seres inteligentes del espacio se muestran muy preocupados por las terribles explosiones que observan en la Tierra». Concluyó afirmando que los habitantes del espacio vienen a observarnos y se muestran desazonados por lo que ven en nuestro planeta.

El profesor Naon fué el creador de la «Comisión para una bienvenida amistosa de los visitantes del espacio». El profesor dijo que otros dos miembros de la Liga Anti-atómica —Wilhelm Von Arbster, director del Movimiento para «elevación del espíritu», y el profesor Rameau de Saint Sauver, de Francia— se unirán a él en la huelga del hambre.

Suscríbese a PATRIA



El sargento británico Ken McConnell, el hombre que permaneció veintidós días aislado y herido en la jungla malaya, se encuentra al fin en Malta con su esposa y su hijo, que han acudido de Londres en avión para abrazarlo después de haberlo llorado por muerto.—(Fot. A. P.)

El MUNDO en 2 minutos

PERPLEJIDADES

SIGUE sin resolverse nada por las potencias reunidas en Londres—Inglaterra, Francia y los Estados Unidos— sobre el canal de Suez y el acto de fuerza perpetrado por el coronel Nasser. Y ya esto sólo es rabe. Las potencias occidentales no están de acuerdo inicialmente. En cambio, los países árabes y Rusia, por encima de los matices particulares con que piensen y obren — y de la muy distinta finalidad perseguida por la U. R. S. S. de un lado y los musulmanes de otro — están inicialmente de acuerdo. No se había leído apenas por Nasser el decreto-ley confiscando la compañía y pronunciado el sarcástico discurso de tres horas con que lo anunció y comentó, cuando "Fravda" estaba ya batiendo palmas. Por su parte, todos los países árabes, hasta los que han firmado el pacto de Bagdad —incluido el anti-egipcio Iraq— han mostrado sus simpatías. No debe olvidarse la enorme fuerza de captación que tiene la violencia frente a la calma. Mientras Nasser vaya, de reto conquistará adeptos todos los días; en cambio, la indecisión, la discusión entre interesados, la perplejidad y la duda pueden abatir las mejores intenciones y aflojar la cuerda de las más fervidas alianzas. Norteamérica recomienda calma mientras Francia y Gran Bretaña recomiendan el uso del poderío militar. En un periódico alemán se ha escrito el siguiente comentario: "La diferencia de criterio entre Norteamérica y Gran Bretaña y Francia se debe a que estas dos naciones tienen más acciones y son más perjudicadas que aquella." Esto empeora la perspectiva desde el punto de vista occidental. Ofrece la impresión de que cada uno va a lo suyo y que el grado de reacción depende del grado de perjuicio directo. Nada va a ganar el Líbano con la nacionalización de Suez y nada va a ganar Siria; sin embargo, ambos países se han mostrado solidarios de lo que en último término no va a suponer ingresos más que para El Cairo. Mientras los árabes parecen tener el sentido político de lo que se ventila en el Canal, los occidentales parecen perderse en discusiones sobre principios jurídicos civiles y públicos. Es algo político —y algo político de sin igual consecuencia— lo que se juega en el Canal. Y antes que ofrecer al mundo el espectáculo de la insolidaridad debe hacerse cualquier cosa, aunque fuese errónea. El error, unidos, es mejor que la desunión siempre.

Obsesión en Norteamérica por el estado de las vísceras de Eisenhower

LA SALUD DEL PRESIDENTE EQUIVALE A LA SALUD DE LA NACION



AHORA mismo concluyo de leer un artículo periodístico documentado, extenso, casi de dos columnas de prosa, que, conjeturando, describe en el "Herald Tribune" cómo funcionan hoy los intentos del Presidente Eisenhower: el grueso, el delgado, el yeyuno y el ciego. El artículo, imposible de evitar, roza la estrología, pero con fines tan altamente patrióticos que sus autores, al alimón, los hermanos Alsop, sedudos comentaristas políticos, merecen la gratitud del país. Igualmente, día a día, desde que llegué, otros ilustres comentaristas, por la Prensa, la radio y la televisión han ido informándome minuciosamente de cómo rige o no rige el sistema cardiovascular de Eisenhower; se lo que come o no come, de por que adelgaza, de lo que duerme o no duerme, o sea, dicho en pocas palabras, facilitándonos a todos los yanquis y a mi un completísimo índice biológico —rendimiento, fatiga y recuperación— de la vitalidad presidencial.

A nosotros, remilgados europeos, de seguro que nos extraña semejanza científica pero ruda franqueza yanqui y de tener que soportar, uno se sentiría como "focaccia" de chalan en la feria, pero cada uno es como es y aquí son así tratándose de la salud del Presidente, equivale en mucho a la salud de la nación. El propio Eisenhower, aguantando esta curiosidad patológica tan impertinente como bien intencionada: ayer se sometió al interrogatorio clínico de 200 reporteros, quienes oralmente le auscultaron todo lo auscultable en el curso de una charla periodística que se efectuó en los salones de la Casa Blanca de Washington, residencia presidencial.

Así reapareció Eisenhower directamente ante los periodistas después de ocho semanas de ausencia y luego de su última operación quirúrgica —una intervención intestinal—, y el informe periodístico reconoce unánime que el presidente, aunque delgado, pálido y con aire de cansancio, conserva su brillantez y agilidad de siempre en pensamiento y palabras, y que respondió a todas las preguntas con perfecta dignidad y

Suscribase a PATRIA

sinceridad. Salud: aunque no tan fuerte como antes, recuperándose de la política tiene su candidatura a la reelección en noviembre por cuatro años, y aunque estima la actual compañía vic-presidencial de Nixon, sin recularla, no se opone a que la próxima Convención del partido republicano en San Francisco durante este mes de agosto, designe libremente a su compañero de equipo

NIXON ESTA PREPARAO

Por la menoscabada salud de Eisenhower —dos enfermedades mayores de corazón y vientre en nueve meses—, esa designación tiene ahora enorme importancia, como la tuvo históricamente en el caso de Roosevelt, cuyo muerte dió paso al inesperado mister Truman, modesto ex camiseró, a quien eligió el destino para decidir el lanzamiento de la primera bomba atómica, y para que la paz se hiciera con muchas franquicias soviéticas. Nixon es otro hombre preparado y ponderado anticomunista irreductible, lo que aquí la izquierda no le perdona, pues contribuyó a desembarcar a Hiss como espía rojo, ahora encarcelado, y que fué un brazo poderoso en la acción diplomática de Roosevelt y uno de los más importantes colaboradores en la organización de las Naciones Unidas. Incluso en la zona liberal y extremista de su propio partido. Nixon tropieza con adversarios como Stassen, a quien Eisenhower licenció ahora ministerialmente por un mes, sin desautorizarle ni estimularle al juego limpio en su compañía contra la reelección del actual vicepresidente. Sin embargo, se espera que los republicanos en San Francisco otorguen de nuevo su confianza a Nixon como compañero presidencial de Eisenhower, y se aguarda que esta candidatura triunfe otra vez en las elecciones de noviembre.

El país quiere a Eisenhower, ya un símbolo aquí de honestidad, política y de paz segura; pero ahora, con la crisis de Suez, su salud inquieta. Y cuando enferma, se produce la desorientación, casi pánico, y se pierde en la Bolsa miles de millones de dólares. Su muerte, pues, sería un tremendo quebranto mundial. Justifiquemonos, pues, a los norteamericanos en su actual obsesión por el estado de las vísceras presidenciales; justifiquémonos igualmente en su descarada búsqueda de sucesor, pues por mucho que se culde y guarde a Eisenhower en su disminuida salud, a ciertas edades y circunstancias no hay pistoleros más temibles que un microbio decidido.

FRANCISCO LUCIENTES

PETICION RUSA A LOS GOBIERNOS ARABES

EL CAIRO, 6 (EFE). — Los periódicos informan hoy que Rusia ha pedido a los Gobiernos árabes que permitan a los buques de guerra soviéticos visitar sus puertos, del 15 de agosto en adelante.

En Francia se cree que Nasser se halla ante un ultimátum

El presidente egipcio puede encontrar una salida intermedia «lanzando otra bomba» como la de la nacionalización

CONOCIENDOSE de antemano la esencia de lo que se acaba de acordar en Londres, el Consejo de ministros de Francia se ha reunido para debatir el problema de Suez. De esta reunión ha salido la decisión de llevar a la práctica, por las buenas o por las malas, el plan de internacionalización del canal de Suez que han elaborado las tres grandes democracias en su Conferencia de Londres. Por su parte, la Asamblea nacional ha aprobado una resolución del diputado Pierre Montel, que dice en síntesis: La Asamblea, consciente de la gravedad de la situación creada por el golpe brutal del coronel Nasser, expresa su indignación; el coronel Nasser ha violado las reglas del Derecho Internacional al efectuar discriminaciones en el tráfico del Canal; el coronel Nasser proclama su voluntad de establecer su hegemonía sobre el mundo árabe convirtiéndose en una amenaza permanente para la paz mundial. La Asamblea pide que se tomen, a este respecto, las medidas más energéticas, y apela a la solidaridad de los aliados. La resolución ha sido adoptada con el apoyo unánime de todos los partidos, a excepción del comunista, cuyos 150 diputados, que representan la cuarta parte de la Asamblea, se han opuesto en bloque.

La Flota francesa concentrada en Tolón ha recibido órdenes de hacerse a la mar, con gran despliegue publicitario de la potencia de sus efectivos. Por su parte los ingleses han hecho otro tanto con su Flota, y han llamado a filas, a nuevas cantidades de reservistas. Coincidiendo todas estas medidas con la publicación del comunicado conjunto de Londres, en el que se promete el uso de la fuerza si Egipto no se aviene a obedecer a los que mandan; se trata, evidentemente, con ello, de hacer un vistoso alarde de poderío militar, con el claro propósito de amedrentar al coronel Nasser.

Pero, según las noticias procedentes de El Cairo, Nasser parece que no se ha amedrentado lo más mínimo. Egipto ha jugado esta difícilísima partida de poker con increíble maestría, porque, por un lado, le sobra la razón y, por otro lado, ha tenido la prudencia de no descubrir sus cartas, de modo que se ignora hasta dónde le sobra o le falta la fuerza que siempre es necesaria para que la razón prevalezca.

VERANO Limpieza y protección perfecta del cutis con LECHE de ISLANDIA de Vasconcel SENADOR NORTEAMERICANO EN RUSIA

Preside una comisión de Agricultura

ESTOCOLMO, 6 (EFE). — Informan desde Moscú que el jefe del partido comunista ruso, Nikita Kruschchev, recibirá hoy al senador norteamericano, Alan J. Allender, que se halla en viaje de visita a la U. R. S. El senador de Louisiana, que preside la Comisión de Agricultura del Senado, realizará una gira por las regiones agrícolas de Rusia.

Se afirma que el tema de las discusiones será la agricultura, pero el senador norteamericano tiene el proyecto de formular a Kruschchev algunas preguntas de carácter político.

CONGRESO MUNDIAL DEL ESPERANTO EN COPENHAGUE

Asiste un representante español

COPENHAGUE, 6 (EFE). — Unos 3.200 participantes en el 41 Congreso mundial de Esperanto, se han reunido en esta ciudad para dar un nuevo impulso a este idioma artificial.

En la reunión figuran representantes de España, Estados Unidos, Italia, Indonesia, Nueva Zelanda, Unión Soviética, diversos países de América del Sur, Argelia, Argentina, Bélgica, Congo, Brasil, Bulgaria, Canadá, Checoslovaquia, Finlandia, Marruecos, México, Noruega, Polonia, Sarre, Inglaterra, Suecia, Turquía, Hungría, Venezuela y Australia.

En la reunión inaugural se ha acordado celebrar el Congreso del próximo año en Marsella.

Crónica de PARIS

La conferencia de Londres, con su onérgica y a la vez moderada decisión que remite el problema a la mesa de la negociación diplomática —una clase de negociación que parece calculada, por su tono, para que a Nasser le sea imposible aceptarla—, no ha conseguido hasta el momento otra cosa que devolverle la pelota al avar presidente de Egipto, quien desde ese momento tiene la palabra. ¿Acabará Nasser las dictatoriales disposiciones tomadas por el trío imperialista, o las rechazará, desafiándolo, a que pongan en práctica sus amenazas belicas? ¿Qué jugada tendrá preparada esta vez el genial dictador de Egipto? He aquí la incógnita que desvela este momento a los apagados cerebros democráticos y que les amedrenta mucho más de lo que sus despliegues militares parecer turbar el sueño de Nasser. Este ha declarado, antes de conocerse el texto de la resolución de Londres, que no le inspiran ningún temor las fanfarronadas anglofrancesas.

¿Qué derecho pueden tener Francia, Inglaterra y Estados Unidos para tomar decisiones sobre cosas que pertenecen a la más estricta y exclusiva incumbencia nacional de Egipto? Aquí, en Francia, nadie pone en tela de juicio ese derecho. Se da axiomáticamente por sentado. Basta leer el comunicado de Londres y el texto de la resolución aprobada por la Asamblea francesa para observar que por causa de la ingenua debilidad dialéctica en que se encuentran, los genios de la diplomacia democrática han caído en la aberración de sentar un principio de carácter universal con objeto de aplicárselo particularmente a una sola persona. Lo que, encima de ser un delito de lesa lógica, es una melé de pata enorme, que brindará a Nasser la oportunidad de hacer una nueva jugada, tan brillante o más que la anterior. Porque el único argumento semilegítimo que se puede esgrimir contra Nasser para defender el proyecto de la internacionalización es que el canal de Suez es una vía marítima de interés mundial. Pero este argumento sólo tendrá vitalidad cuando se establezca con carácter de universalidad el principio de que donde quiera que exista una vía marítima de interés mundial, esa vía marítima debe ser internacionalizada. En tal caso, sería justo internacionalizar el canal de Suez, pero siempre y cuando se hiciera otro tanto con Gibraltar, el Bósforo, los Dardanelos y el canal de la Mancha. Más justo que esto sería, por supuesto, dejarle a Egipto el canal de Suez, que es muy suyo. Y a España, el estrecho de Gibraltar, que también es muy nuestro. Y a la República de Panamá su Canal, y a todas las demás lo que les pertenece.

SE CREE QUE NASSER ESTA ANTE UN ULTIMATUM

La creencia de Francia en este momento es que a Nasser se le ha encerrado entre los cuernos de un ultimátum: o acepta las imposiciones de Londres, o Francia e Inglaterra, que cuentan, como se desprende claramente de la declaración, con el apoyo de los Estados Unidos, se lanzan a la guerra contra Egipto. Si aceptáramos la inexorabilidad de tal planteamiento, cabría asegurar ya de antemano que habría guerra. Porque Nasser se ha colocado en una posición en que le es materialmente imposible dar marcha atrás y doblegarse ante las exigencias del imperialismo democrático. Y, por otra parte, los occidentales se han comprometido también demasiado para no ir a la guerra si Nasser continúa desafiándonos. De donde se podría deducir que las tres democracias capitalistas han tomado en Londres una decisión —ya sea conscientemente o atolondradamente— que conduce de manera inexorable a la guerra.

Sin embargo, el velo del enigma no se puede descubrir por vía argumental. Tiene que ser Nasser el que lo descubra con su próxima jugada. Entre rendirse o arrojar el guante, la imaginación de Nasser puede encontrar una salida intermedia e imprevisible, lanzando una segunda bomba como la de hace una semana. Por ejemplo, a la invitación de los aliados de celebrar una conferencia para internacionalizar el canal de Suez, Nasser podría cursar una convocatoria a los países interesados para tratar en otra conferencia sobre la internacionalización del canal de Panamá.

Si Suez se internacionaliza porque es una vía marítima de interés universal, todas las vías marítimas de interés universal deben internacionalizarse. Uno de los requisitos intrínsecos que ha de poseer la ley para ser ley es que sea igual para todos, que esté dictada para toda la comunidad y encaminada al bien común. No al bien particular de unos pocos privilegiados. Esto ya lo enseñaba nuestro Jesús Suárez en el siglo XVI.

Rodrigo ROYO

Martes, 7 PATRIA HOY, de la extr... 20.00 viaje... por KIR... JAM... PAUL... y P... MANANA de... Nav... b... por... RO... Cofi... De... GRAN... El... por AL... y... H... por WI... y... CIN... (Prolo... Desde... C. B... Bur... Por E... M... Inter... T F... La... Por E... (Men... P F... UL... Lola... (May...

Martes, 7 de agosto de 1956

JAMES STEWART, PILOTO



James Stewart, coronel de la reserva, ha sido llamado a las armas por un corto periodo de entrenamiento. En la foto, James ha sido sorprendido mientras da cuenta a su jefe inmediato, el general del Aire, William H. Blanchard, del vuelo que acaba de realizar en el «B-47» que aparece en el grabado. James Stewart interpreta en la vida real, como en el cine, el papel de un americano medio, un americano-tipo. En sus películas, por esta razón ha podido encarnar admirablemente a personajes tan típicamente americanos como Lindbergh y Glenn Miller, entre otros. (Fot. A. P.)

Llegó a Madrid la cantante norteamericana Sandy Stewart

SU GENERO, LA CANCIÓN SENTIMENTAL EN MUCHAS PELICULAS HA PRESTADO SU VOZ A «ESTRELLAS» DE FAMA MUNDIAL

Está en Madrid Sandy Stewart, cantante norteamericana. Gran enamorada de España. De excelente familia neoyorquina, hija de un médico establecido en la ciudad de Nueva York...

—No obstante, ¿su voz no llegó al cine?
—Sandy Stewart sonríe para decir enfáticamente: —Probablemente, usted la ha oído. Canté en muchas películas; pero no fui yo quien figuraba. Lo hice para prestar mi voz a alguna «vedette» de gran nombre que, aparentemente, cantaban en el film. Las cláusulas de contrato estipulaban que mi nombre no apareciera, para mejor lucimiento de la «estrella». Por eso no puedo decirle que películas son esas ni cuáles las artistas a las que presté mi modo de cantar...

DORIS DAY, LA MEJOR CANTANTE
—¿Cuál es hoy por hoy la mejor cantante norteamericana?
—Blanca Doris Day: de color, Sarah Vaughan.
—¿Conoce a Evelyn Prentley, ese cantante americano creador de un nuevo ritmo llamado «meese y rodar»?
—No lo conozco, porque surgió estando yo en Europa. No obstante, van a enviarme la partitura de ese nuevo ritmo.
—¿Dígame ahora, ¿cuál es, a su juicio, el mejor cantante norteamericano?
—Para mí, sin duda alguna, Nat King Cole.
—¿Qué siente usted cuando canta?
—Si es una melodía triste, vivo lo que dice las palabras. Tengo en cuenta no sólo las palabras, tienen quizá más importancia que la música...
—¿Cantar, ¿llena toda su vida? ¿No hay lugar para el amor, para el deporte, para otras aficiones?
—Para mí, cantar es algo muy importante. Lo hice por afición, sin necesidad alguna. No obstante, hay tiempo para todo. ¿No le parece a usted?
—¿Su carácter como mujer?
—Un temperamento más bien romántico, que no elude la acción. Liber es mi ocupación predilecta...
—¿Tres autores preferidos?
—Steinbeck, Hemingway y Faulkner...
—¿Cuándo volverá a Norteamérica?
—No tengo la más remota idea. Mis padres vienen ahora a España para verme. Hacía tres años que no estaba con ellos...
—Reunión familiar.

SU GENERO, CANCIONES SENTIMENTALES
—¿Su género?
—El tipo de canción sentimental norteamericana, como «Tres monedas en la fuente» o «Johnny Guitar»; mi voz es bien de impresiones graves y en este sentido deben ser transpuestas las partituras que canto...
—¿Cuántos años hace que canta profesionalmente?
—Cinco años. Ahora está en Nueva York Sandy Stewart. No hay peligro de confusión, porque todavía no es muy conocida.
—¿Las principales salas de América y Europa donde cantó?
—Oh, ¿quién puede decirlo? En Nueva York actué en el «Fifth Avenue», «Benoir», «Chow's Sport», «Alebr», «TV Record», «Silester» y otros muchos cabarets, casinos o salas. En París lo hice en el «Carroll»; en Cannes, en el «Fouquet's»; y en Roma, en el «Brig-top».
—Y entre nosotros, ¿no hará cine?
—En España fue donde me hicieron proposiciones más interesantes en ese sentido, tanto en Madrid como en Barcelona. Aunque a mí el cine no me atrae tanto como la actuación personal, es posible que considere más adelante alguna de esas propuestas.

CINE

ISABEL LA CATOLICA
LOCAL REFRIGERADO
Desde las 5.
Última, a las 11,15

HOY, ULTIMO DIA
de la extraordinaria producción de
WALT DISNEY
en **TECHNICOLOR**
y **CINEMASCOPE**.

20.000 leguas de viaje submarino
(Todos los públicos)
por **KIRK DOUGLAS**
JAMES MASON
PAUL LUKAS
y **PETER LORRE**

MANANA: REESTRENO
de la primera película en
VISTA-VISION
y **TECHNICOLOR**

Navidades blancas
por **DANNY KAYE**
ROSEMARY CLOONEY
VERA ELLEN
y **BING CROSBY**

Coliseo Olympio
Desde las CINCO
GRAN PROGRAMA DOBLE

El caballero negro
Tolerada menores
por **ALAN LADD**
y **PATRICIA MEDINA**

HEIDI
Tolerada menores
por **WILLY BIRGEL**
y **TREO LINGEN**

CINE CAPITOL
(Prolongación de **RECOGIDAS**)
Desde las 5. Última, a las 11.
C. B. FILMS presenta la
extraordinaria producción

Burlando la ley
(Mayores)
Por **EDMOND O'BRIEN**
MARLA ENGLISH
y **JOHN AGAR**
Interesantísima película policiaca
de máxima emoción

TRIUNFO
¡ULTIMO DIA!
La alegre caravana
Por Paquita Rico y José Nieto.
(Menores) Mañana,
VIAJE SIN RETORNO

PRINCIPE
¡ULTIMO DIA!
La niña de la venta
Lola Flores y Manolo Caracol.
(Mayores) Mañana,
LA CASA DE LA COLINA

CERVANTES
TEMPORADA DE VERANO
Precios reducidos

HOY, desde las 5'30
REESTRENO
EL GUARDIAN DEL PARAISO
TOLERADA MENORES
Por **Fernando Fernán Gómez**, **Emma Penella**
y **José Isbert**
La simpatía y la gracia de
FERNAN GOMEZ,
vestida de sereno.

LOCAL REFRIGERADO
Precios reducidos
Sesiones desde las 5
última, a las 11,30

HOY Un sensacional ESTRENO
TIERRA BAJA
La historia de Marta... huérfana y abandonada al capricho de un hombre con entrañas de lobo. Llevada a la pantalla con toda la magistral interpretación de **PEDRO ARMENDARIZ** y **ZULLY MORENO**. Basada en la obra eterna de nuestro teatro, creada por **Angel Guimerá**. — (A. MAYORES) —

Charlamos de CINE

EL CARACTER DE ROSSELLINI
Rossellini se ha vuelto de Jamaica dejando interrumpida la película en mitad del rodaje. El motivo se dice que ha sido debido a ciertas diferencias que existían entre él y el guionista. Pero no es esta la primera vez que el director italiano da muestras de su carácter un poco esquinado.

RITA SE AFINCA EN PARIS
Rita Hayworth se ha comprado una casita en París. Ahora su campo de acción lo limitará a Europa. De Hollywood no quiere saber nada. Sus triunfos de América se hallan rodeados de la amargura de sus numerosos fracasos y lo que ella quiere es olvidar sus malos ratos.

Se dice, además, que el Aga Khan ha debido ayudar a la artista a adquirir su casita, para que viva en París junto con sus hijas. Una de ellas es nieta suya y le demuestra especial predilección el jefe ismaelita.

PIER ANGELI ESPERA OTRO BEBE
La gentil Ana María Pier Angeli, casada con el actor Vic Damon, de origen italiano, espera ya su segundo hijo. Poco antes de dar a luz la primera vez, la artista estuvo en trance de muerte, a causa de un accidente de aviación. También se temió por la vida del ser que iba a nacer.
Para que esta vez todo salga bien, la artista se halla entregada absolutamente al descanso desde hace una temporada en su casa de Hollywood.

LI-LI-HUA, ARTISTA DE LA CHINA NACIONAL
La joven Li-Li-Hua, artista de cine de la China libre, acaba de llegar a Hollywood, donde debutará en una comedia musical producida por Cecil B. de Mille, según la novela «El bucanero».
El realizador será Yul Brynner, compañero actualmente de Ingrid Bergman en «Anastasia». Este actor ha nacido en Siberia el año 1915. Su padre era un mongol y su madre una zingara que murió al darle a luz. Hoy está considerado como el Don Juan de Hollywood.
En cuanto a Li-Li-Hua, debutó en la pantalla a los quince años y lleva ya realizadas más de sesenta películas.

¡VAYA COINCIDENCIA!

Recientemente la Prensa se hizo eco del audaz atraco llevado a cabo en una joyería de la capital de España, tan rápidamente descubierto por la Policía como ejemplarmente castigado por la justicia.
Lo que no ha sabido el público es que, en aquellas fechas, Producciones Cinematográficas Santos Alcocer estaba en pleno rodaje, por tierras de Aragón, de la película cinematográfica «Torrepartidas», y que, todos los días, salían por carretera hacia los lugares del rodaje, los actores de la película, unos vestidos de bandoleros y otros con uniformes de la fuerza pública.
Difundida rápidamente la alarma policial por toda España y atribuyendo las primeras informaciones al uso de uniformes por los atracadores, el coche de los cinematografistas fue repetidamente detenido en plena carretera por la fuerza pública, y, por último, escoltado por ésta, para evitar alguna lamentable confusión, de fatales consecuencias para los intérpretes de «Torrepartidas». Los actores Enrique Diosdado, Adolfo Marsillach, Germán Cobos y Fernando Sancho, si en un momento de nervosismo hubiesen sido confundidos con los auténticos bandidos en fuga.

ALIATAR CINEMA
REFRIGERADO
Sesiones de 5 a 11,30
¡Últimos días!

SOFIA LOREN
en
LA LADRONA, SU PADRE Y EL TAXISTA
(Autorizada mayores)
con
Vittorio de Sica y **Marcelo Mastroianni**

COYA
Pegacitos y sonido PHILIP
REFRIGERADO
HOY, desde las 5.
Última, a las 11,30
¡¡ULTIMO y DEFINITIVO DIA!!
que se proyecta

Lo que nunca muere
Tolerada menores
por **CONRADO SANMARTIN**
y **VIRA SILENTI**
MANANA:
La alfombra mágica
en Technicolor. Por Lucille BALL

CINE GRAN VIA
REFRIGERADO
¡HOY, ULTIMO DIA!
M. G. M. presenta la superproducción de aventuras,
en **TECHNICOLOR**,
LAS MINAS DEL REY SALOMON
por **Steward Granger**, **Debra Kerr** y **Dichard Carlson**.
TOLERADA MENORES
Sesiones desde las 5. Última, 11

MANANA: La producción de aventuras,
LOS TRES CORSARIOS
por **Ettore Manni** y **Marc Lawrence**. — (Menores) —

COLON
Continuas, a las 9,30 y 11,30.
SCARAMOUCHE
TECHNICOLOR

ALBAYZIN CINEMA
Desde las 5. Última, a las 11
SUEVIA FILMS presenta
la extraordinaria producción
ALTO SECRETO
(Menores) Por **Oscar Omolka** y **Nadia Gray**. — Una divertidísima comedia del más fino humor.

Suscríbese a PATRIA

LOS DEPORTES COMENZO EL GRANADA SUS ENTRENAMIENTOS

ASISTIERON ANDREU Y GALVIS, Y HOY
LLEGARAN PAHIÑO Y NAVARRO

SON PRECISOS ALGUNOS JUGADORES SUPLENTES PARA UNA
LIGA DE TREINTA Y OCHO PARTIDOS

El Granada comenzó sus entrenamientos. De las nuevas adquisiciones, sólo se encontraban Pérez Andreu y Galvis. Hoy llegarán a nuestra ciudad Navarro y Pahiño, que iniciarán los entrenamientos mañana. De los ya conocidos, se encuentran todos, incluso González, menos Piris, Ríos, Padilla y Molina.

El entrenamiento, consistió en ejercicios de gimnasia y balonmano con una pelota de goma. Todos los jugadores se encuentran en buena forma, habiendo engordado algunos, como es natural. Pero el peso de más adquirido es poco. Buena, en cambio, está más delgado. Guerrero, dió muestras de encontrarse en buena forma física.

No hubo discursos, que seguramente se reservan para cuando estén todos presentes. Prosigue la animación entre los aficionados, que parece se ha contagiado a los jugadores.

titulares? Es punto que debiera meditarlo seriamente. Sabemos que la directiva anda en contacto con algunos jugadores, pero las gestiones deben realizarse con la misma celeridad y eficacia que caracterizó el fichaje de Pérez Andreu y Galvis. Gracias a esa rapidez, los dos están en Granada. Rápidamente, por otro lado, algo insólito, pues se hizo en un día o dos lo que no se había hecho en mes y pico. Y es que no cabe duda que las verdades escuecen, pero estimulan.

RUMOR

Se afirma por los mentideros deportivos que Félix Infantes es posible que entre en la próxima temporada al Peñarroya. Pero nada de cierto hay sobre el particular, ya que son varios los equipos que se interesan por nuestro paisano, entre ellos un conjunto del grupo XII de la Tercera División.



Este es el primer entrenamiento del Granada, con vistas a la próxima temporada.—(Fot. SANZ.)

La directiva prosigue sus gestiones, pues está convencida de que el equipo aún no está terminado para afrontar con grandes probabilidades de éxito el torneo que se avecina con tanta dureza. En el equipo, hay aún algún hueco que cubrir y, sobre todo, son precisos algunos suplentes para acometer con ciertas seguridades un campeonato tan dilatado, como el próximo, en el que son treinta y ocho los partidos a jugar. Y no puede ni debe olvidarse esa vieja verdad de que los suplentes ganan los títulos. Máxime en el torneo que se iniciará en septiembre, pues difícilmente un jugador mantiene a todo lo largo de la Liga la misma eficacia que le llevó a ser titular.

No cabe duda que nos encontramos en estos momentos con un Granada que posee un magnífico armazón de equipo, capaz de constituirse en «galitos» de su grupo. Sobre el papel, hoy por hoy, sólo pueden igualársele un Betis, un Murcia y un Hércules. Luego la realidad quizá venga a demostrar otras cosas y puede que haya que contar con otros equipos, que aparentemente no aparecen tan fuertes como esos que hemos enumerado. Pero sería una pena que el Granada, con una espléndida base, no acabase de perfilar adecuadamente su cuadro. El camino está a medio correr, aunque se piense y se crea lo contrario. No hay que hacerse ilusiones que las lesiones van a respetar constantemente a los titulares del Granada, ni que no vayan a acusar agotamiento. Tiene el Granada reservas con suficiente solvencia para no perder lo que pudieran haber conquistado los

Comenzó la Vuelta Ciclista a Holanda

STEENWIJKERWOLD, 6. (ALFIL). — En la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Holanda, que se ha disputado en los doscientos quince kilómetros existentes entre Utrecht y esta ciudad, ha vencido el corredor italiano Baroni, con un tiempo de cinco horas dos minutos y cincuenta y nueve segundos.

VIAJE A MALAGA Y CADIZ EN AUTOPULLMAN

Los días 11 por la tarde al 15 del corriente

Visite con EDUCACION Y DESCANSO las bellas poblaciones de Málaga, Algeciras, Cádiz, en estos cuatro días y medio, por las típicas rutas de nuestra COSTA DEL SOL.

Sólo por el precio de 280 pesetas ida y regreso

INFORMES Y BILLETES EN LA CONSERJERIA DEL HOGAR SINDICAL, RECOGIDAS 8.

LA ULTIMA FRONTERA

(UN VIAJE A LA LUNA)

Texto y dibujos de JOSE LUIS QUINTERO



1: «Es imposible —susurra Mac—. ¡El registrador indica la existencia de aire!» En efecto, así era. Aire enrarecido, sutil, pero irrespirable para los terrestres. — 2: Mac observó en el fondo de un cráter unas grandes manchas de color verdoso. Tomó unas partículas con la mano, y al apretarlas vió que destilaron un zumo amarillito. — 3: «Klein, ¿sabe lo que es esto? ¡Parece musgo! No sé exactamente si lo es, pero... de cualquier forma, esto es una gran revelación. Hay aire y vegetación. ¡La Luna está viva!» (Continuará)

SIGUE CAUSANDO VICTIMAS

¿ES EL BOXEO UN DEPORTE INNOBLE?

En el Hospital Provincial de Valencia ha fallecido el boxeador aficionado Juan Pérez Díaz, que tuvo que ser hospitalizado a consecuencia de las lesiones sufridas en un combate. Después de la pelea el púgil se sintió mal. Le fué practicada una delicada operación, pero no pudo evitarse el fatal desenlace. Era Juan Pérez Díaz el mayor de los seis hijos de un humilde matrimonio que reside en las proximidades de la Cruz Cubierta, en Valencia.

Un púgil valenciano falleció estos días, a causa de las lesiones sufridas en un combate

SE IMPONEN CAMBIOS EN SU REGLAMENTO PARA IMPEDIR ACCIDENTES EN EL RING

chacho valenciano, aficionado al noble arte del boxeo, que muchos califican ya de «arte innoble», nos hace pensar unos momentos sobre la posibilidad de que, efectivamente, constituya el boxeo un deporte brutal, donde el hombre se aproxima mucho a la bestia. En enero pasado, en algunos círculos católicos se hablaba de la posibilidad de una condena moral del boxeo profesional, y el Padre jesuita Alfredo Bosch escribía en la revista «Palestra del Clero» que el boxeo era un deporte brutal y peligroso, que de-

bería ser condenado por la Iglesia como contrario al Mandamiento quinto, que dice: «No matarás». El Padre Bosch decía que no debía tolerarse el boxeo, porque tiende a hacer el adversario daño material, porque es violencia brutal y porque está teñido de desorden y malicia. Añadía que el mero hecho de asistir a un combate es malo, porque de esa forma se contribuye a sostener financieramente un deporte moralmente injustificable.

¿NUEVO REGLAMENTO DEL BOXEO?

Entre las campañas que los detractores del boxeo como deporte, tal como hoy se practica, han desatado en distintos países, quizá ha sido Bélgica donde con más fuerza se ha desarrollado, llegándose incluso a presentar al Parlamento un proyecto de ley para declarar ilegal el boxeo, obra del diputado Marcel Philippart.

Antes de llegar a tan radical medida, la Comisión de Sanidad Pública de la Cámara de Diputados belga adoptó la resolución de estudiar primeramente diversos cambios y modificaciones en el Reglamento del boxeo para impedir los graves accidentes que ensombrecieron con un halo de tragedia los cuadriláteros. Estas modificaciones, presentadas por el también diputado, doctor Robert Wostyn, en una tentativa para impedir la declaración de «fuera de la ley» al deporte, fueron reveladas prácticamente a los asombrados diputados belgas por el citado doctor Wostyn, técnico en boxeo, quien les enseñó cómo evitar el peligro de los golpes bajos, golpes de codo, cabezazos y otras truculentas del boxeo moderno, a base de unos cascos protectores, guantes especiales y cinturones de seguridad.

MEDIDAS PARA EVITAR LOS ACCIDENTES

Entre las medidas propuestas por el doctor Wostyn a la Cámara de Diputados de Bélgica figuran las siguientes:

Primera.—La crin de caballo en los guantes se sustituirá por cuatro centímetros de goma. Los profesionales utilizarán guantes de cuatro onzas y los aficionados de ocho. El dedo pulgar se pondrá en tal ángulo que no pueda entrar nunca en el ojo del contrincante.

Segunda.—Todos los boxeadores deberán utilizar un ligero casco, diseñado especialmente para la protección de las sienes, así como cinturones de seguridad que protegen el bajo vientre y el abdomen.

Tercera.—Los descansos entre asaltos serían de dos minutos en vez de uno.

Cuarta.—Cualquier boxeador deudado K. O. permanecería cuatro semanas sin boxear después del combate en que fué derrotado.

Quinta.—Se pondrían tres centímetros de goma bajo la lona del cuadrilátero para absorber los golpes de los púgiles al caer.

Sexta.—Los boxeadores «sucios» podrían ser acusados de emaltrato de obra».

Séptima.—Un médico con autoridad suficiente para suspender el combate debería asistir a todas las reuniones purificadoras, para intervenir cuando a su juicio hubiere peligro de lesión permanente para uno o ambos boxeadores.

JOSE GARCIA DE FERNANDO

TRIUNFO ESPAÑOL EN TENIS

VICHY (Francia), 6. (ALFIL).—España ha vencido a Italia en la final de la Copa Galea por cuatro victorias a una.

EL ESPAÑOL PERDIO EN MEDELLIN (COLOMBIA) POR 4-3

BARCELONA, 6. (ALFIL). — Tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la Federación Catalana de Fútbol, don Narciso de Carreras. Le dió posesión el presidente saliente y actual miembro de la Federación Española, don Agustín Pujol Sivil, en un acto íntimo celebrado en el local de la Federación Regional.

Inmediatamente después de posesionarse del cargo, el nuevo presidente inició sus gestiones para la pronta normalización de la vida federativa.

SITUACION DEL BARCELONA

BARCELONA, 6. (ALFIL). — Los jugadores profesionales del Barcelona se concentraron esta mañana, por primera vez, en el campo de Les Corts, con vistas a la próxima temporada de Liga. Todos fueron sometidos a reconocimiento y seguidamente se les pesó, para notar los aumentos alcanzados durante los días de descanso. Destacaron por los kilos adquiridos, Luis Suárez, que aumentó siete, y Olivella y Kubala, tres cada uno.

La plantilla del primer equipo azulgrana la componen los siguientes jugadores, en estos momentos: porteros: Ramallets, Goicoechea y Estrems, este último procedente del España Industrial; defensas: Seguer, Biosca, Gracia, Olmedo, Casterán, Gensana, Brugue y Olivella; este recién ingresado y también procedente del España Industrial; medios: Flotats, Bosch, Segarra y Verges, también recién fichado del España; delanteros: Basora, Manchón, Kubala, Martínez, Villaverde, Sampedro, Tejada, Ribella, Navarro II, Moll, Suárez, Mandi y Coll, procedente del Girona.

Ribella, que la pasada temporada jugó con el Lérida, no estuvo presente por estar cumpliendo el servicio militar, pero es probable que esta temporada siga en las filas del Lérida, en plan de cedido. En cuanto a Tejada, saldrá directamente para Ribes de Freser, por asuntos familiares.

Posteriormente volvieron a concentrarse los jugadores azulgranas para salir con dirección a Ribas de Freser, donde van a permanecer toda la semana en plan de reposo y preparación, antes de iniciar los entrenamientos de la próxima temporada.

EL PUENTE GENIL

PUENTE GENIL (Córdoba), 6. (ALFIL). — Ficharon por el Puente Genil los jugadores Zamacona, defensa; Chelo, delantero centro procedente del Jerez; Artabe, extremo izquierdo, de Las Palmas y Ayearstarín, del Jerez. Renovaron sus fichas, Torollo, Navarro, Rivas, Ernardí, Leal, Guillén, Fonseca, Manolín y Rufo. Se ultiman los fichajes de Pacheco, medio procedente del Oviedo, y de otros jugadores.

OTRA DERROTA DEL ESPAÑOL

MEDELLIN (Colombia), 6. (ALFIL). — El Deportivo Medellín ha vencido al Español, de Barcelona, por cuatro tantos a tres, en un partido de fútbol disputado en ésta.

PARTIDO BENEFICO

MIRANDA DE EBRO, 6. (ALFIL). Como homenaje a la empresa Fefasa en sus fiestas patronales, se disputó un partido de fútbol entre las selecciones A y B. Ganó la selección A por 4-3, después de un partido disputadísimo, jugando a gran velocidad y con enorme entusiasmo, por ambos bandos.

La selección A estaba formada por Azijón: Grijuela, Aramburu, Recalde; Paniz II, José Luis; Bustamante. Panizo I, Zorra, Venancio, Eriznavarreta.

Formaron la selección B: Araquistain: Igarúa, Ansoa, Dulia; Ontoria, Félix; Arbaizar, Uncilla II, Juanjo, Echániz, Iborra.

Arbitró el colegiado de Primera División don José María Rivero.

Los goles fueron marcados: dos por Zorra, Grefuela y Ariznavarreta, por la selección A; y los de la B por Echániz, Uncilla II e Iborra.

El equipo de honor lo realizó el antiguo jugador del Atlético de Bilbao, Bertol, que recibió una gran ovación, así como todos sus compañeros, que han cooperado con su presencia a la brillantez de los actos de la Patrona de esta empresa ejemplar.

ESCANDALOS DEL SIGLO

MUNDO PINTOESCO

¿Uxoricidio o cumplimiento del deber?

La vida conyugal a unos centenares de metros del frente de combate

y VI

Todo fué inútil. Henriette estaba decidida a quedarse. Aunque la artillería alemana abatiera todas las casas de Compiègne. También ella tenía un espíritu munitivo.

ULTIMATUM DEL JEFE

En el fondo, esto halagaba al capitán Héral. ¡Tan grande era la pasión de su mujer, a los diez años de matrimonio! Y, poco hábil, en una entrevista que tuvo con el coronel de su regimiento, como quien no quiere la cosa, se lo refirió:

—¿Qué me está usted diciendo, capitán Héral? ¿No cumple usted las órdenes de sus superiores y, además, parece usted ufanzarse de ello...?

Se disculpó, trémulo, el capitán: —No, mi coronel... Está bien lejos de mi intención... Pero mi esposa... ¿sabe?... mi esposa...

—¿Su esposa!, —rezongó el coronel—. ¿Su esposa!... ¿Está usted al mando de más de cien hombres, de cien soldados que componen su compañía... y es incapaz de conseguir que la obedezca su mujer!... ¡Esta es la oficialidad de que dispongo! Considérese usted arrestado, capitán Héral... Pero antes le autorizo a que vaya al hotel en que se hospeda su esposa y le dé un plazo de dos horas ¿me entiende usted? de dos horas para que abandone Compiègne...

Se cuadró el capitán: —¡A sus órdenes, mi coronel!

La escena que se desarrolló en el cuarto del hotel fué violenta. Henriette se dejó llevar por sus nervios:

—¿Tu coronel, tu coronel!... ¡La patria, el coronel, el general!... ¿Es que no cuenta para nada la madre de tus hijos?...

—Te digo que te vayas, Henriette... No me obligues a tomar una medida de la cual iba a arrepentirme... Te irás, quieras o no... Te irás a la fuerza... Ella rompió a reír sarcásticamente. Nerviosa. Como loca.

—¡Claro, como que lo ha dicho tu coronel!

EL CRIMEN

La escena que se desarrolló en el cuarto del hotel fué violenta. Henriette se dejó llevar por sus nervios:

—¿Tu coronel, tu coronel!... ¡La patria, el coronel, el general!... ¿Es que no cuenta para nada la madre de tus hijos?...

—Te digo que te vayas, Henriette... No me obligues a tomar una medida de la cual iba a arrepentirme... Te irás, quieras o no... Te irás a la fuerza... Ella rompió a reír sarcásticamente. Nerviosa. Como loca.

—¡Claro, como que lo ha dicho tu coronel!

Docientas mil personas oran en silencio en Hiroshima

HIROSHIMA (Japón), 6 (EFE).— Hoy han conado las sirenas en esta ciudad y 200.000 personas han orado en silencio al cumplirse once años de aquel terrible día en que una bomba atómica estalló en este lugar.

A las 8:15 de la mañana —hora local— se ha suspendido toda actividad y todos los ciudadanos han dedicado un minuto de silencio por las víctimas de la bomba.

Anúnciese en PATRIA

coronel! Pues bien; escucha esto, ve a decirle a tu coronel que no tienes suficiente autoridad sobre tu esposa para hacerla abandonar Compiègne... Que venga aquí él... ¡Me va a coger a mí más miedo que pueda tenerle a los alemanes!...

—¡Henriette!... Estás colmando mi paciencia —barbotó el capitán.

—¡Tu paciencia!... Yo hago lo que me da la gana. Y si es preciso, me divorcio. Pero nadie, fíjate bien, nadie me echa de aquí...

Intentó razonar el capitán Héral: —Estás jugando con mi honor militar... He de sufrir un arrasto por tu culpa... Comprende la situación. Estamos en estado de guerra. Tengo que cumplir con mi deber... Te lo ruego... Volvió a reír la neurasténica: —Ahora vienes con dengues... ¡Te corozco!... No me iré, y no me iré... Presa de la desesperación, el capitán Héral sacó su pistola de la funda y disparó sobre su mujer, que murió en el acto.

UN PROCESO SENSACIONAL

El 10 de abril de 1915 se celebró el proceso. A pesar de que la información de los periódicos estaba casi toda dedicada a las noticias de los frentes, hubo suficiente espacio en las primeras páginas de los diarios de París para recoger las que se referían a este proceso.

—¿Qué era el capitán Héral?... ¿Un vulgar uxoricida o un oficial modelo, víctima del cumplimiento del deber? Siete militares formaban el tribunal que juzgaba al asesino:

—Poco después de nuestro matrimonio —recordó el capitán Héral— Henriette me pidió que abandonara la carrera militar para poder tenerme a su lado, cosa que rechacé. La amaba apasionadamente, pero también amaba al Ejército, al que considero escuela de todas las virtudes... Hemos tenido largas discusiones. Una vez, para evitar que saliera de noche de casa, escondí la llave. Sus celos me atormentaban. Sin embargo, por no provocar escándalos, que perjudicaban a la larga a mis hijos, sufrí con paciencia sus intemperancias. Pero... en nuestra última entrevista se ventilaba algo más que un propósito particular... Era mi honor de soldado...

El fiscal consideró que el capitán Héral había quitado la vida a su esposa, no en un acto de desesperación, sino que era un proyecto que tenía desde hacía mucho tiempo, y que aprovechó aquella ocasión contando con los atennantes en que se vería favorecido... Confío en vuestras manos leales —exhortó el defensor, el famoso penalista Henry Robert, dirigiéndose a los jueces militares— la suerte de este camarada de armas. En el momento en que Francia necesita de todos sus hijos, vosotros no podéis negarle el honor de batirse contra el enemigo que invade nuestro territorio nacional. Concedéle vuestra ternidad. Sólo le queda el honor y yo solicito, en su nombre, que le ofrezca en holocausto de la grandeza de la Patria...

Cinco de los miembros del tribunal votaron por la absolución, considerándolo inocente, ya que su deseo no era matar a su esposa; y otros dos votaron en contra del procesado. Eso significaba la absolución. El veredicto había sido acordado en menos de cinco minutos.

Aquel proceso interesó vivamente a la opinión pública en 1915. Mucha gente aseguró que la justicia había sido demasiado magnánima en sus decisiones. Pero pronto todos se olvidaron de lo ocurrido. Seguían ladrando los cañones, se movilizaban nuevos reemplazos, los viveres estaban racionados, se recibían esquelas comunicando la pérdida de seres queridos... Por suerte para él, nadie volvió a acordarse del capitán Héral.

JEROGLIFICO

500

¿QUIEN TE ARRESTA?

Solución al anterior: COPIA LAS MIAS.

ISLA PARA PESCADOR

Un pescador de caña berlínés, al objeto de poder disfrutar tranquilamente de su distracción favorita, se hizo construir una isla particular en el río Havel. Provista de una butaca confortable y de un quitasol, esta isla mide cinco metros cuadrados.

LOS WINDSOR, AL CINE

El productor americano David O'Selznick está actualmente en tratos con los duques de Windsor, para llevar la historia de su vida a la pantalla, tal y como ellos la han escrito en sus memorias. El duque vacila antes de tomar una decisión, ya que quiere conocer el parecer de su familia.

DOS LIBROS POR CABEZA

Cinco mil millones de libros aparecen todos los años, lo que quiere decir que los editores publican anualmente dos libros por cada ser humano. La mayor parte de estas obras están destinadas a los establecimientos de enseñanza y a las bibliotecas.

José L. FERNANDEZ-RUA



CASITA EN EL CAMPO —Tenía ganas de hacer un poco de ejercicio cuando me tocasen las vacaciones... ¡Pero no así!

JEROGLIFICO

500

¿QUIEN TE ARRESTA?

Solución al anterior: COPIA LAS MIAS.

GRUCIGRAMA

A 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES.—2. Consonante. 3. Ciudad enclavada en la región de Kuman en Persia. 4. Nobles y de excelentes cualidades. 5. Pez malacopterigio subranquial. Es comestible y se conserva salado y prensado. 6. Mezcla metálica. Despida de la mano una cosa (al rev.) 7. Familiarmente, conversación detenida y confidencial. 8. Siglas del Instituto Nacional de Industria. 9. Troqueles las monedas y medallas (al rev.) 10. Autillo (ave).

VERTICALES.—1. Repetido, padre (al rev.) 2. En algunas partes, horriquirillo para montura. 3. Raspar la superficie de una cosa dura con un instrumento cortante. 4. Variedad de higo de Tenerife. 5. Defecto, deterioro o daño ligero.—Estudiantina (al rev.) 6. Que ocasiona daño. 7. Nombre de mujer. 8. Escuchado. 9. Intercepción.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES.—1. Feligréses. 2. Selserrí. 3. Us.—Sail.—Er. 4. Mor. 5. L.—Oma. 5. Igor.—Opic. 6. Nipa.—Tatu. 7. Eja.—Oc.—Tas. 8. Ne.—Oton. 9. Sufirrán. 10. Equinococo.

VERTICALES.—1. Fluminense. 2. Sogijeug. 3. Ls.—Ropa.—Fu. 4. Ies.—Ra.—Ori. 5. Olas.—Otin. 6. Rail.—Co-ro. 7. Eel.—Ot.—Nac. 8. Sr.—Opat.—No. 9. Eremitas. 10. Siracusano.

EL ESPEJUELO DEL GATO

Un coleccionista de objetos de arte entra en el establecimiento de un judío, donde observa que un gato lame la leche que le han puesto en un plato chino, pieza antigua de gran valor, y no encontrándose cosa mejor que comprar, pregunta al anticuario:

—¿Vende usted este hermoso gato?

—Sí, señor. Su precio es de trescientas pesetas —replica el judío.

El comprador paga dicha cantidad y se hace cargo del animal, añadiendo:

—Como probablemente el gato está acostumbrado a comer en este plato, me lo llevaré también. ¿Cuánto vale?

—Lo siento, señor, pero el plato no puedo vendérselo. Gracias a él llevo vendidos más de cien gatos al mismo precio que el suyo.



—¿Echaste el ancla, Schmidt?

VOLO CIEN METROS DURANTE DIEZ SEGUNDOS



Este señor de las alas es un antiguo ciclista italiano llamado Augusto Colombo. Con estos apéndices, que él mismo diseñó, se ha lanzado al espacio en Dessio, cerca de Milán, y ha volado cien metros durante los diez segundos que ha permanecido en el aire. Con el primer vuelo de este aúdaz «colombo», tal vez comience la realización de ese viejo sueño del hombre que es el volar.—(Fot. A. P.)

—2: Mac...
—1: La Luna...
—2: Mac...
—1: La Luna...

CURIOSIDADES NORTEAMERICANAS

PEQUEÑOS INVENTOS QUE SON LA DELICIA DE LAS MUJERES

Hallazgos insospechados se inscriben en la Oficina de Patentes

De loco o de inventor, todos tenemos un poco. Abundan en este pícaro mundo los seres que se creen en posesión de ideas geniales. Verne fué un fantástico, pero sin duda le superan muchos desconocidos que en la soledad de sus cuartos de estudio se entregan a profundas meditaciones tratando de resolver los más arduos problemas que el hombre tiene planteados, fundamentalmente, los científicos. Esta clase de gentes proliferan en Norteamérica, país donde la máquina consigue cada día mayores privilegios en orden a su colaboración con la persona humana, como producto al fin y al cabo nacido de su propiamente.

A la oficina de patentes llegan sin cesar peticiones de inscripción. Hay que tener las cosas en regla. No valen bromas con lo que por insignificante o raro que parezca, es fruto de muchas horas de vigilia y cavilación. Unos inventos hallan pronto aplicaciones prácticas, otros duermen largo y tendido en poder de sus dueños; mas, siempre resulta atractivo, ver por qué derrotados camina la imaginación, especialmente en un país que tiene el prurito —dejando a un lado a Rusia, claro está— o la fama compartida con Alemania de inventarlo todo.

INVENTOS CURIOSOS

Una de las ilusiones más generalizadas entre los inventores modestos es procurar un buen sueño a los demás. Un tal Elmer Jensen, preocupado por los que duermen boca abajo, o sea con el estómago pegado al colchón, ideó un aparato en el que basta apoyar la frente o la barbilla, para respirar con toda tranquilidad; Lawrence Teer dió con otro artificio para los que no toleran la ropa en el lecho; con él tendrán ventilación o calor, según sus deseos, simplemente con pulsar un botón. No deja de ser cómodo, hay que reconocerlo. Otro tipo estupendo, llamado Wilhelm,



dió con una solución para los que sufren de tortícolis; un artefacto con una cuerda que se fija en lugar apropiado y permite mover el cuello a capricho. Ahora que no hay riesgo de perecer ahorcado, pero nosotros no lo utilizaríamos sino con plenas garantías. Por otra parte, los médicos al enterarse, han desencadenado contra él, sin respeto alguno para su ingenio, una encendida protesta.

Y aún hay algo mejor. Sobre todo para el verano. La delicada sensibilidad de una señora, Alberta F. Smith, halló la clave para todos aquellos cuyas múltiples ocupaciones les impiden acudir a las piscinas o salir de veraneo. Se trata de un especie de bolsa, que va unida al traje y llena de agua hasta la altura del cuello. Basta actuar un dispositivo, para que el líquido refresque

unos agujeritos bajo las plantas de los pies, la bolsa se vacía y aquí no ha pasado nada. La señora de marras trabaja ahora con entusiasmo en algo complementario, el empleo del jabón con este sistema. Muy importante es también la combinación de cabello y sombrero en una sola pieza, para evitarse complicaciones. Jhon P. Valke lo tiene en su poder: un indumento elástico atravesado por un tubito de goma, llenándolo de aire y según la cantidad se obtiene el pelo o el sombrero. La ventaja es que el viento no se lleva nunca a este último. Paulien Newburger ha dado con otra cosita que puede ser empleada como cubrecabezas, como bolsa para el mercado, como pañuelo, o sobre una mesita, como lámpara de bolsillo. Estupendo: no cabe negarlo.

ESPECIAL ATENCIÓN HACIA LAS MUJERES

No es eso todo para las mujeres, objeto de especial atención por parte de quienes se machacan los sesos para hacerles la vida más fácil y agradable. Blanche Psoanck, es autora de un preparado de aceite de ricino y otro producto, con cuya simple aplicación se pueden corregir los defectos de la nariz y darle la inclinación soñada. Y Angenes Mac Karty, ha diseñado un collar hecho de lazos, perlas y gancho especiales, que estirándose y encogiéndose adecuadamente hace desaparecer una barbilla a las señoras que tienen dos. Otras muchas invenciones fueron registradas oportunamente, aunque se desconocen todavía sus efectos definitivos y no han llegado a cuajar; pero ahí están, para el que quiera observarlas o perfeccionarlas: el cartoncito para evitar que en la mesa salpiquemos con el limón a los otros comensales; el reloj con campanillas, que metido en el bolsillo de los chicos les avisa cuando hay que volver a casa; un cazamoscas en forma de pistola, que actúa con rapidez increíble, no dejando vivo ni un insecto; un collar-lazo «ad hoc» para loros y canarios, a fin de que puedan moverse y no volar; un cigarrillo sin tabaco, que por medio de espejos y un combustible especial, da a quien lo utiliza la sensación de fumar en realidad; el bailarín mecánico, para las muchachas tímidas, una especie de robots que cogiéndolas entre sus brazos de acero las muestra los pasos de danza por medio de luces. Y aún queda el más interesante; el dispositivo que colocando bajo las sillas de un campo de fútbol o una plaza de toros, mide con exactitud la emoción de los espectadores.

JESUS VASALLO

PATRIA

OFICIOS, 10 - - APARTADO DE CORREOS 76

El muerto que parecía un vivo

DERBY (Inglaterra), 6. (EFE). — Una encuesta relativa a un accidente en la carretera ha revelado que un muerto que conducía una moto ha sido responsable de una colisión. El matrimonio Lane había salido en coche para merendar en el campo. En la carretera, viendo a un motociclista que corría hacia ellos a toda velocidad, mister Lane accionó desesperadamente su claxon. A pesar del giro que imprimió al volante para evitarlo, la moto fué a chocar contra el automóvil. La autopsia reveló que el motociclista acababa de sucumbir a una trombosis coronaria, pero no se había caído de su máquina. Seguía conduciéndola después de muerto.

LA PROPAGANDA DE JUNE HAVOC



June Havoc, actriz de teatro, cine y televisión. Llegada de Hollywood para actuar en el Café de Paris, en Londres, hace una original propaganda de su actuación en esta exhibición de sus excelentes pantorrillas. (Fot. Keystone-Nemes).

LA INTRUSION DEL ESCARABAJO

Por Wenceslao FERNANDEZ-FLOREZ

(DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

El señor Caneiro rebuscaba en su mente para encontrar un tema veraniego útil para una crónica. Avanzaba el mes de julio, empujando la barrita del termómetro, y el insignie periodista (preñado en tres o cuatro cobrursos) no sabía a qué asunto dedicar su magnífica prosa. Contemplaba el campo, húmedo y verde, al través de los cristales de su ventana, pero su inspiración no estaba allí. Varias moscas lo atacaban insistentemente desde diversos ángulos, y el hombre braceó para ahuyentárselas. Al fin, llamó al secretario, que medio dormía en un sillón:

—¡Bastían!

—Dígame.

—Busque en el fichero lo que haya acerca de las moscas. Voy a aniquilarlas.

Bastían revolvió en unos papeles, moviendo los labios a la vez que contaba.

—El señor —informó— lleva publicados acerca de las moscas setenta y tres crónicas condenatorias.

—¡Setenta y tres!... ¡Y todavía hay moscas!

—Todavía, señor. Son muy resistentes.

—Pues me han fastidiado, porque no es cosa de escribir otra más. Dirían que me repito. ¿Qué te parece?

—Si el señor quiere saber mi opinión, le diré que eso de las moscas ya no interesa.

—Pues siempre fué un rico asunto, Bastían.

—Fué, sí, señor. Pero el caso es que ya nadie habla de ellas.

—¿Qué tontería! ¿De qué se habla, entonces en el mes de julio y en el campo?

—De otros bichos, señor. De los que se habla mucho es del escarabajo de la patata.

—Nunca me ha molestado el escarabajo ese. Ni me molestó en la

siesta, ni se posó en mi calva para chuparme el sudor.

—Sin embargo, el señor paga las patatas más caras por culpa de él. Es una plaga; una plaga asquerosa, voraz e inextinguible. Devora las hojas de las patatas y así las hace morir. Los escarabajos se reproducen tan abundantemente y es tan difícil extirparlos, que no es raro volver a verlos multiplicado en un patatal un par de días después de creerlos exterminados por los insecticidas. Es frecuente encontrarlos, en apretadas filas cuando atraviesan un camino para invadir otra plantación. A veces llegan a entrar en las casas y arrastrar por los suelos y paredes sus odiosos cuerpecillos. El frío de los inviernos no consigue hacerlos desaparecer, porque se resguardan hundiéndose en la tierra, a muchos centímetros de profundidad, para surgir, ávidos, cuando el ambiente se templó.

—Todo eso es lamentable y asqueroso, Bastían, pero no me sirve para un artículo.

—Pues tiene también su faceta de intriga. Dígame usted. El escarabajo de la patata era completamente desconocido en Galicia. De pronto —habrá cosa de tres o cuatro años— apareció, invadiendo los campos. La gente no podía admitir, naturalmente, la generación espontánea, ni se explicaba la realidad de aquellas legiones de bichos que aparecían acá y acullá, en plantaciones distintas y muy alejadas entre sí. Entonces, los campesinos, siempre recelosos, dieron en suponer que había personas que se dedicaban a arrojar esos insectos en los campos, como quien hace una siembra. En todas partes podía encontrarse a alguien que aseguraba haber visto a un sujeto, extraño al lugar, que arrojaba un bote de hojalata o una botella entre los cultivos, y que en los días siguientes, los escarabajos pululaban.

—¿Y para qué se había de cometer esa maldad? ¿Qué utilidad recogía el tal tipo?

—Los labriegos llegaban a decir que se trataba de agentes de las casas vendedoras de insecticidas. En los campos se soñaba con ellos. Pero nunca fué posible encontrar a ninguno. Por la sencilla razón de que no existían. No negaré a usted que esto puede constituir argumento para una novela de policía, tan estúpida como cualquier otra. Mas la muchedumbre de perjudicados no acertaban por otros caminos con el intrínquillo. Todavía conversé con una vieja aldeana que me contó con toda seriedad que con sus propios ojos había visto pasar por estos cielos un avión que volaba a escasa altura, y que distinguí perfectamente cómo del aparato eran arrojados enjambres de escarabajos que caían sobre las tierras. «Eran tantos como hormigas» —afirmaba—. «No es que me haya acercado al sitio donde cayeron, pero no hacía falta; los ví por el aire». El malvado distribuidor de escarabajos vino a ocupar en la imaginación de los aldeanos el lugar de los fantasmas de antaño.

—Y ese intrínquillo, como usted lo llama, ¿cuál es?

—Que el escarabajo entró con las patatas que por la fecha de su aparición se importaron de otros países.

—Probablemente.

—No lo dude usted. Pero, ¿no puede extraerse de ahí, no ya una crónica, sino un novelón? Yo lo titularía «El escarabajo misterioso» o «¿Quién asesinó al patatal?». Algo así. Se vendería tanto como un insecticida.

—Acaso sí —aceptó pensativamente el ilustre Caneiro— pero... no es mi género, Bastían. Yo he jurado guerra eterna a las moscas.

(Prohibida la reproducción)

¿Quiere usted ser azafata?

EN NORTEAMERICA PRECISAN DOS QUINIENTAS F ESTE AÑO

Las «bajas» matrimoniales cada vez más...

SOLO HACE REUNIR UNA DE CASUALIDAD

WASHINGTON, 6. (De nuestros corresponsales). — Se necesitan dos mil quinientas muchachas activas, bien educadas a la aviación y que reúnan otras varias cualidades. Este es el número de «reclutas» que las Compañías aéreas nacionales calculan que necesitarán para cubrir sus necesidades de azafatas durante el año actual. Y parece que se está tropezando con dificultades para encontrarlas. ¿Es que ha perdido la profesión su enorme atracción anterior para las jóvenes norteamericanas? Algunos portavoces de las compañías aéreas lo creen así, pero otros estiman que la causa de la actual escasez de azafatas hay que buscarla en su gran «mortalidad» matrimonial, en la expansión de las líneas aéreas —con el consiguiente aumento en las necesidades de azafatas— y en el incremento de las oportunidades para trabajar que ahora se ofrece a las mujeres.

Las estadísticas demuestran el problema a que tienen que hacer frente las Compañías. Se calcula que se necesitan unas seis mil azafatas para cuidar a los pasajeros de todas las líneas aéreas nacionales. De este total, más de dos mil dimitieron el año pasado, y algo parecido sucedió en años anteriores, siendo la causa principal de ello el matrimonio. Es precisamente el alto porcentaje de bodas lo que impide la larga permanencia de las azafatas en sus puestos. Y eso que, según dicen los portavoces de las Compañías, las azafatas no suelen casarse nunca con los pilotos. Pero no es extraño que muchachas jóvenes, guapas y de agradable trato —condiciones indispensables para ser azafatas— encuentren pronto marido.

NO TODAS LAS ASPIRANTES SON GUAPAS

Los mismos portavoces de las Compañías aéreas dicen que, en realidad, no es que falten aspirantes, sino que no valen para ello la mayor parte de las que lo solicitan. Uno de ellos llegó a asegurar que de cada treinta y tres solicitantes, su Compañía sólo había podido admitir a una. Entre otras razones, al parecer, porque las aspirantes y los «técnicos» de la Compañía no estaban de acuerdo en cuanto a la apreciación de la belleza de las jóvenes solicitantes. «Todas las muchachas creen que son guapas —añadió—, pero lo cierto es que muchas de ellas no pueden pasar siquiera por medianamente bonitas».

CONDICIONES QUE DEBEN REUNIR LAS AZAFATAS

Las condiciones generalmente exigidas para las azafatas por las Compañías aéreas norteamericanas vienen a ser las siguientes: edad, de 20 a 27 años; peso, de 45 a 65 kilos; altura, de 1,37 a 1,72; personalidad y buena presentación, buena salud... y ser soltera. Si a todo ello añadimos una cultura general aceptable y condiciones de idiomas, no puede extrañar —máxime si en algunas condiciones los examinadores son exigentes— que no sea fácil encontrar esas dos mil azafatas que son necesarias todos los años.

Para luchar frente a estas dificultades, la United Air Líneas ha organizado equipos especiales para reclutamiento de colegiales que quieran seguir la carrera de azafatas. Y la T. W. A. el año pasado, tuvo que recurrir a contratar a ex azafatas para poder hacer frente al gran tránsito veraniego de turistas. Numerosas muchachas que habían dejado la T. W. A. para casarse, recibieron la oferta de poder elegir las rutas y de ser pagados los uniformes como incentivos para que volvieran a prestar servicio durante el verano.

